

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

TELEFONOS Redcón. y Admón. 2025
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES (San Agustín, 7
Apartado n.º 11)

Año LI.—Número 15.627

Lunes 19 de Febrero de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

El embajador norteamericano en España llega en el "Independence" a Cádiz

Mr. Griffis considera muy feliz, para él, este día

Traigo...dijo...mensaje de amistad para vuestro país

Desembarcan del «Independence» muchos turistas

Cádiz, 19.—El embajador de los Estados Unidos en España, mister Stanton Griffis, ha llegado aproximadamente a las ocho y media de la mañana a bordo del «Independence», que a esta hora doblaba la punta de San Felipe y tomaba el canal para atracar al muelle «Marqués de Comillas». El trasatlántico norteamericano fué avistado a las ocho menos cuarto de la mañana.

Distinción al ministro de Asuntos Exteriores

Madrid, 19.—En su despacho del palacio de Santa Cruz, el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, recibió a la comisión de caballeros del Santo Sepulcro, presidida por el lugarteniente del Capitulo de León y Castilla, señor marqués de Casa López, que le hizo entrega de la insignia de caballero de la Gran Cruz de dicha Orden, que recientemente le ha sido otorgada por el cardenal Canali, gran maestro de la misma, y de la que era portador el rector del Colegio Español de Roma, reverendo padre Jaime Flores.

TRES ARMAS MAS POTENTES QUE LA BOMBA ATOMICA

Las posee Norteamérica

«Un ataque soviético a Estados Unidos tendría como resultado el hundimiento del comunismo»

Grand Island (Nebraska), 19 (1 t.).—La bomba atómica no es la primera arma del mundo, según Earle Cocke, comandante nacional de la Legión. Anadió que la bomba atómica tiene por delante a otras tres armas más potentes que ella. No señaló de qué armas se trata.—Efe.

LAS TRES ARMAS MAS POTENTES QUE LA BOMBA ATOMICA

Grand Island (Nebraska), 19 (2 tarde).—La bomba atómica se encuentra en cuarto lugar en la relación de armas que pueden utilizar los Estados Unidos, según declaraciones hechas en una reunión local por el comandante nacional de la Legión americana, Earle Cocke. La bomba de hidrógeno, la guerra bacteriológica y los proyectiles dirigidos por radio, son las tres armas más potentes que la bomba atómica, de las que disponen los Estados Unidos. «Si la Unión Soviética se decidiera a desencadenar un ataque contra Estados Unidos—añadió—, se produciría el hundimiento del comunismo mundial.»—Efe.

La selección nacional suiza, en El Escorial

El Escorial, 19.—A primeras horas de la mañana de hoy llegaron a este Real Sitio los componentes de la expedición del equipo nacional suizo, de fútbol. Fueron recibidos por el presidente de la Federación Española, señor Valdés Larrañaga. Visitaron detenidamente todas las dependencias del monasterio y la casa del príncipe, e hicieron grandes elogios de las maravillas que en las mismas se encierran. Seguidamente se trasladaron a un hotel, donde serán observados por la Federación con un banquete, y por la tarde regresarán a Madrid.—Alfil.

Navarra gana el campeonato de fútbol de la frontera

Irún, 19.—En el estadio Gal se ha disputado el encuentro de fútbol Guipúzcoa-Navarra, correspondiente al campeonato de la frontera, con el patrocinio de la Gobernación. El campo registró un lleno total. Los guipuzcoanos vencieron por uno a cero. Arbitró el partido el colegiado señor García Hernández.—Alfil.

BEVIN NO DIMITE

Londres, 19 (6 t.).—Ernest Bevin ha salido en coche para Eastbourne, a orilla del mar, donde convalécera de su reciente pulmonía. En el Foreign Office se opone un mentís a los rumores de probable dimisión del tánico.—Efe.

A recibir al embajador acudieron al muelle el encargado de Negocios de los Estados Unidos en España, mister John Jones; el consejero para Asuntos Económicos, Mr. Daniel Baarddock; agregados militar, coronel W. Shipp; aeronáutico, mister Milton Townner; naval, capitán de fragata Sadolph Oswald; de Prensa y primer secretario de Embajada, mister Sdorsey Fischer; segundo secretario de la Embajada, Mr. Sduke, que estuvo con Mr. Griffis bastante tiempo cuando éste desempeñaba la Embajada de su país en Buenos Aires; el cónsul de los Estados Unidos en Sevilla, Mr. Robert Wilson; el presidente de la Casa de América en Sevilla, personal del Consulado en la ciudad andaluza y otras diversas personalidades, así como numerosos periodistas y enviados especiales de Prensa.

Desde muy temprano comenzaron a llegar a los muelles centenares de personas para presenciar la llegada y atraque del «Independence», cosa que se realizó a las diez menos cuarto de la mañana. En el muelle esperaban también la llegada del trasatlántico norteamericano las primeras autoridades de Marina, Sanidad Marítima y de Aduanas, así como los

operadores del «No-Do». Cuando el barco se hallaba ya cerca del muelle, salió a una de las cubiertas del buque, descubierta, el nuevo embajador de los Estados Unidos, mister Stanton Griffis, y después de contemplar desde aquel lugar las perspectivas de la ciudad y su puerto, se retiró al interior.

ESPAÑA, 6 SUIZA, 3

EL ENCUENTRO fué presenciado por ochenta mil espectadores

Clamorosas ovaciones al CAUDILLO, que presenció el partido

Es la quinta victoria española frente a Suiza

En el grandioso campo de Chamartín se celebró ayer el sexto encuentro internacional de fútbol entre las selecciones nacionales de Suiza y España, que fué presenciado por unos ochenta mil espectadores. Se calcula en tres millones de pesetas la recaudación, cifra superior a todas las alcanzadas hasta ahora en el mismo campo.

A presenciar el encuentro acudieron S. E. el Jefe del Estado y su ilustre esposa que, tanto al aparecer en el palco presidencial como al abandonarle, fueron objeto de clamorosas ovaciones. Con el Caudillo se hallaban los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Justicia, ministro de Suiza en Madrid y otras altas personalidades.

El partido terminó con la victoria de España por seis tantos a tres. Por consiguiente, de los seis partidos jugados con Suiza, nuestro fútbol ha logrado cinco victorias y un empate, registrándose dieciocho tantos a favor de los españoles y ocho en contra.

(Amplia información del encuentro en 3.ª plana)

EL PLAN DE CREACION DE ESCUELAS PRIMARIAS

Se ve frenado por la dificultad de conseguir locales para las mismas

Barcelona, 19.—El director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, ha concedido a los periodistas, este mediodía, unas manifestaciones, sobre interesantes temas del departamento. «He venido a Barcelona—comenzó diciendo—para estudiar todo lo que se refiere a la Enseñanza Primaria, especialmente la resolución de los problemas que trae consigo el suburbio barcelonés, con objeto de que no haya un niño que deje de tener una escuela donde acudir; ni un maestro que le enseñe a amar a Dios y a su Patria.

Con respecto al problema de las construcciones escolares, destacó que constituye una de las máximas preocupaciones del Estado. «El ministro de Educación Nacional afirmó que conoce a fondo y dedica sus mayores afanes a este problema, sometió al Consejo de ministros un plan de creación, en cinco años, de 30.000 escuelas, para resolver definitivamente en España el problema de la enseñanza primaria. En 1950, fueron creadas dos mil y, provisionalmente, en virtud de arreglos escolares, hasta ocho mil. Ahora bien, la prosecu-

ción de este magno plan se ha visto frenado por las dificultades de concesión de locales por los Ayuntamientos. Ha resaltado, en la lucha contra el analfabetismo, la labor desarrollada por el Frente de Juventudes, citando el ejemplo de los grupos de maestros e instructores de la Cabrera leonesa, donde han actuado eficazmente, hasta el extremo de merecer la gratitud del Gobierno. Se ha dado el caso de organizar clases a la salida del ganado, a las cinco de la madrugada, y asimismo al regresar de las faenas del campo y pastoreo, sin reparar en medios ni en sacrificios. A este respecto, ensalzó las iniciativas de cuantos maestros han ideado métodos para reducir el tiempo necesario para aprender a leer y escribir. «Aunque mucha importancia tiene la técnica—agregó—, mayor la tiene el celo desplegado y la caridad del maestro». Por último se refirió al proyecto de ley de aumento de haberes a los funcionarios públicos, pendiente de aprobación por las Cortes. En atención a la labor desarrollada por el Magisterio, y a propuesta del ministro, se

vas de la ciudad y su puerto, se retiró al interior. Minutos antes de las diez subieron a bordo todas las autoridades civiles y militares, alto personal de la Embajada y de los Consulados de Sevilla y Cádiz y otras personalidades y, seguidamente, cumplieron al embajador, que les recibió muy sonriente, agradeciendo su cortesía. El embajador, en uno de los grandes salones del trasatlántico que ahora realiza su primer viaje, departió unos momentos con los periodistas, los cuales le preguntaron sus impresiones con relación a su nombramiento y llegada a España.

El embajador, en uno de los grandes salones del trasatlántico que ahora realiza su primer viaje, departió unos momentos con los periodistas, los cuales le preguntaron sus impresiones con relación a su nombramiento y llegada a España.

MANIFESTACIONES DE MISTER GRIFFIS

El señor Stanton Griffis les contestó: «Es un día de mucha felicidad para mí este 19 de Febrero de 1951, en el que llego a España como embajador de los Estados Unidos y como representante personal del señor Presidente de Norteamérica. Traigo mensajes de mucha amistad para España. Soy especialmente feliz al visitar este bello y antiguo puerto fenicio de Cádiz, con su historia gloriosa que cantó el poeta inglés lord Byron, y lo que lamento es que voy a estar muy poco tiempo en esta ciudad antes de seguir la ruta de Don Quijote hacia la gran capital de España.

Es bueno para Estados Unidos y también para España que, una vez más, haya un embajador norteamericano en esta nación. Voy a hacer todos los esfuerzos posibles y todo cuanto esté a mi alcance para hacer más fuertes los lazos de comprensión, de cultura y de comercio entre la gran madre patria de todas las Américas y su hija más fuerte.»

A otra pregunta de los periodistas dijo Mr. Griffis que tenía un hijo y una hija, y dos nietos, pero que.

(Continúa en la página 5)

Las tropas aliadas alcanzan el río Han

Y pasan a la ofensiva en el sector de Chechon

Penetración de 15 kilómetros en las líneas comunistas

Frente occidental de Corea, 19 (6 tarde).—Las fuerzas aliadas que habían establecido una cabeza de puente en la orilla septentrional del Han, a ocho kilómetros al este de Seul, han tenido que abandonarla. En cambio, en la orilla izquierda, han logrado, frente a escasa resistencia, progresiones hasta de seis kilómetros y han asegurado el dominio de esa margen desde Yangpong hasta Seul. Efe.

LOS ALIADOS PASAN A LA OFENSIVA EN EL SECTOR DE CHECHON

Frente de Corea, 19 (4 t.).—Las fuerzas de la O. N. U. pasaron a la ofensiva en el sector de Chechon y han penetrado quince kilómetros en las líneas comunistas, al norte de la citada ciudad. Una potente fuerza aliada avanzó seis kilómetros a través de las líneas nortecoreanas, que ofrecían gran resistencia, y ha ocupado una altura estratégica a kilómetro y medio al sur de la aldea de Chuchon. El ataque ha tenido apoyo artillero y aéreo.—Efe.

AVANCE TRAS LOS CHINOS EN RETIRADA

Cuartel general del VIII Ejército, 19 (4 t.).—Los soldados británicos y norteamericanos, avanzando hasta once kilómetros tras los chinos en retirada, han llegado hasta las colinas que dominan el río Han y prác-

ticamente han aniquilado la bolsa roja al sureste de Seul, durante la jornada de ayer domingo. Las fuerzas surcoreanas han retrocedido en la costa oriental hasta la región de Kangnung, a 32 kilómetros al sur del paralelo 38. No se trata de una retirada por presión enemiga, sino como parte del movimiento rectificador de la línea, que se había alargado.

(Continúa en la página 5)

NORTEAMERICA acelera el envío de armas a las naciones amigas

Washington, 19 (4 t.).—Se ha revelado de fuente competente que los Estados Unidos han empezado a acelerar los envíos de armas a las naciones amigas después de la intervención comunista china en Corea. La aceleración ha coincidido también con el nombramiento del general Eisenhower para mandar las fuerzas combinadas occidentales de Defensa. Se sabe que los Estados Unidos han enviado 821.000 toneladas de abastecimientos a las naciones amigas desde que se inició el programa en Marzo último.—Efe.

Apoteosis de Aparicio y Litri en Bogotá

La corrida transcurrió entre gritos de estupor por sus alardes de valentía y facultades

LA GENTE LOS LLEVO EN TRIUNFO POR LAS CALLES

Y destrozó los trajes a los toreros para conservar un recuerdo de este sensacional mano a mano

Bogotá, 19 (4 t.).—(Servicio especial de la agencia Efe.) La corrida extraordinaria celebrada ayer en la plaza de Santa María, alternando mano a mano los diestros Julio Aparicio y Miguel Báez (Litri), dejó un recuerdo imborrable en Bogotá. Pocas veces ha acudido a presenciar un espectáculo taurino una muchedumbre más emocionada y más entusiasta que la que llenó la plaza, a pesar del tiempo amenazante de lluvia. Julio Aparicio lleva una campaña sensacional, que ha coronado con las tres faenas meritorias realizadas ayer, inteligentes, especialmente en la del quinto toro, en que demostró que es un maestro consumado y un artista excepcional. La gente le ha tributado ovaciones, y en varias ocasiones pidieron la oreja antes de entrar a matar. A su primero, un toro difícil que se entabló en los chiqueros, le obligó a tomar la muleta en fuerza de porfiar y meterse en el terreno del toro. El público apreció la faena en todo su valor, y como lo mató de una estocada, se le concedió la oreja con la que dió la vuelta al ruedo. Débilmente picado su segundo, llegó muy entero a la muerte, y el madrileño le hizo una faena artística, valiente, en la que se destacaron varias series de naturales rematados con el pecho, ese pase de pecho de Julio que se eterniza, mientras que la muleta barre los lomos del animal para salir por la peca del rabo. Otros pases de alta calidad y estilo, y con un pinchazo y un estoconazo acabó la faena. Las dos orejas y el rabo le

fueron concedidas en un ambiente de emoción que tenía al rojo vivo a los espectadores.

Parecía que nada más podía hacerse con los toros, cuando saltó a la arena el quinto de la tarde. Aparicio rayó a una altura extraordinaria con la muleta, componiendo una serie de pases preciosos, recreándose en su ejecución, entre los que dió sus famosos «tres a uno». Tuvo al público pendiente de su muleta, y cada pase era una ovación y cada detalle muleteril un clamor. Pinchó cuatro veces y terminó de una estocada, pero fué de tal calidad la faena, que el público volvió a pedir para él las dos orejas y el rabo del bicho.

Actuación de Litri

No le fué a la zaga Litri. Con su actuación de esta tarde ha borrado las grises tardes anteriores, y ha demostrado que ocupa el puesto que tiene entre la torería moderna porque se lo merece. Parece imposible aguantar más a los toros. La gente, desde que comenzó la corrida hasta que terminó, estuvo dando gritos de estupor, asustada, porque Litri, desde que desplegó el capote, se metió entre los pitones de los toros y fué un constante alarde de valentía y desprecio a la vida. Comenzó la fae-

na de su primero doblándose muy bien con el bicho, y a continuación dió siete estatuarios impresionantes por su quietud y temple. Citó al natural desde unos treinta metros y dió un soberano. Más tarde seis manoleínas mirando al público. Mató de un estoconazo y le concedieron las dos orejas y el rabo. Continué en el mismo plan, y a su segundo lo toreó por naturales de manera colosal. Nueva serie de manoleínas mirando al tendido y la muchedumbre, puesta en pie, lo acamó. Pinchó cuatro veces y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones. Con el que cerró la tarde puso la plaza boca abajo. Todo el mundo estaba asustado de los alardes de Litri, que ejecutó pases naturales, tomando al toro desde muchos metros en el primero de la serie, para seguir después con el mismo tipo de pases entre los pitones, y tras una serie colosal de derechazos, otra vez dos tandas de manoleínas como las anteriores, con la vista fija en el tendido, rozándole los pitones la camisa rizada. Un gran pinchazo, una gran estocada y la concesión de las dos orejas, rabo y pata. Los dos diestros salieron en hombros, y así fueron llevados por las calles hasta el hotel. En su entusiasmo, la gente

(Continúa en la página 5)

CONTESTACION OCCIDENTAL A MOSCU

Había pedido una reunión de los «cuatro grandes»

Londres, 19 (6 t.).—Las contestaciones francesa, británica y norteamericana a la nota soviética pidiendo una reunión de los «cuatro grandes», han sido entregadas esta tarde en el ministerio de Asuntos Exteriores de la U. R. S. S. Se tiene entendido que los occidentales proponen una reunión de los auxiliares de los cuatro en París, el día 5 de Marzo, en la que se elabore el programa de la propuesta conferencia, que habrá de abarcar, según los occidentales—se cree también—, todas las principales causas de roce internacional, y no sólo la cuestión del rearme alemán. Parece que el contenido de las notas occidentales se hará público en la tarde del martes.

Información Local

EL GOBERNADOR CIVIL SEÑOR MARIN PEREZ SE AUSENTA DE SEGOVIA EN MISION OFICIAL

Le sustituirá interinamente en el mando el presidente de la Audiencia don Pablo Murga Castro

Gobierno Civil de la provincia.—Desde el día 19 al 25, ambos inclusive, de los corrientes, y previa autorización del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, estará ausente de la provincia, en una Comisión oficial, ordenada por el excelentísimo señor secretario general del Movimiento, en las capitales de Santander y San Sebastián. Durante mi ausencia de la provincia, se encargará con carácter interino del Gobierno Civil, el ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia Provincial, don Pablo Murga Castro.

Lo que se hace público a efectos legales.

Segovia, 16 de Febrero de 1951.

El gobernador civil, Pascual Marín Pérez.

Gobierno Civil de la provincia.—Desde esta fecha y durante la ausencia de la provincia del excelentísimo señor don Pascual Marín Pérez, que comprenderá desde el día de hoy hasta el 25, ambos inclusive, de los corrientes, me hago cargo con carácter interino del Gobierno Civil de la provincia.

Lo que hago público para conocimiento general y a efectos legales.

Segovia, 19 de Febrero de 1951.—El gobernador civil interino, Pablo Murga Castro.

Suministro a los pueblos de la provincia

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Racionamiento de artículos para la provincia, a las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y colectividades que a continuación se detallan:

Municipios urbanos e industriales

Aceite, medio litro por persona; precio, 5,70 pesetas; cupones este artículo, hasta la semana número 8 de la nueva cartilla.

Azúcar, 300 gramos; precio, 2,85; cupones de este artículo.

Jabón, 200 gramos; precio, 1,40; cupones de «Varios» hasta el número 3.

Sopa, 200 gramos; precio, 1,50; cupones de este artículo.

Alubias, 500 gramos; precio, 3,50; cupones de legumbres.

Municipios rurales

Aceite, cuarto de litro. Azúcar, 200 gramos. Jabón, 200 gramos. Alubias, 500 gramos.

Municipios urbanos, industriales y rurales. Infantiles

Primer ciclo. Lactancia natural.—Aceite, medio litro. Azúcar, medio kilo. Jabón, un kilo.

Primer ciclo. Lactancia mixta.—Leche condensada: 12 botes o frascos; precio, 7,00 y 9,00 pesetas, respectivamente, por unidad. Jabón, un kilo. Harina de trigo: medio kilo; precio, 1,70.

Primer ciclo. Lactancia artificial. Leche condensada, 18 botes o frascos. Jabón, un kilo. Harina de trigo, medio kilo.

Segundo ciclo.—Azúcar, un kilo. Jabón, un kilo. Harina de trigo, un kilo.

Tercer ciclo.—Aceite, medio litro. Azúcar, un kilo. Jabón, un kilo.

Madres gestantes

Aceite, medio litro. Azúcar, medio kilo.

Nota.—En cuanto a las alubias, no se determina cantidad alguna en las órdenes de entrega, autorizando a los señores alcaldes, para solicitar de esta Delegación Provincial, la cantidad que estimen conveniente, de acuerdo con las necesidades existentes en cada localidad.

Las órdenes de suministro se irán remitiendo a las respectivas Alcaldías, tan pronto como los almacenes distribuidores cuenten con las existencias necesarias de los artículos anunciados.

Tome BICAFE

Extracción purísima de café

(De venta en Ultramarinos)

Publicidad ULTRALAS

Contables...

Les interesa conocer constantemente las disposiciones oficiales sobre cuestiones fiscales.

Suscribanse al Boletín Informativo de Legislación Fiscal, editado por el Instituto de Contabilidad Madrid. Solicite un ejemplar gratuito en la Delegación Provincial.

Pl. za 4 de Agosto, 2, 2º

PUBLICIDAD RACES

Atención ganaderos

Desde el día 20 de los corrientes quedan abiertas las paradas de Segovia, Paradinas y Zarzuela del Monte

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Lucía García Pérez

Que falleció el día 20 de Febrero de 1950

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas doña Fe y doña Esperanza Santiuste García; hijos políticos don Benito Casas Vallejo y don Ricardo Valle Miguel; nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrará el día 20, a las nueve y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, y a las misas que se digan en los Padres Misioneros, el día 21, a las ocho y media, nueve y nueve y media, por cuya asistencia a tan piadosos actos les quedarán eternamente agradecidos.

CAMPEONATOS ESCOLARES DE GIMNASIA Y FUTBOL

Ayer domingo se celebró en el campo de Chamberí la fase de gimnasia educativa correspondiente a los Campeonatos Nacionales escolares y con la participación de todos los Centros escolares de la capital. La clasificación fue la siguiente:

Primer, Colegio de HH. Maristas La Fuencisla, con 88,6 puntos.

Segundo, Corazón de María de los PP. Misioneros, con 80,3 puntos.

Tercero, Escuela del Magisterio, con 76,6 puntos.

Cuarto, Instituto de Enseñanza Media, con 47,5 puntos.

A continuación se celebró el partido del Campeonato de Fútbol entre los equipos de Colegio Corazón de María y el del Instituto de Enseñanza Media, terminando con el resultado de 3-2 a favor del Colegio Corazón de María.

REGISTRO CIVIL

Han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Amador Lorente López, hijo de Amador y María; Luis Elías Martínez Guijar, hijo de David y Albatana, y María del Rosario Hernandez Aguado, hija de Lorenzo y María del Rosario Puerubina.

Defunciones.—Antonina Benito Gutiérrez, de 62 años; Sor Encarnación Andrea G. de Prada, de 79; Sotera Sáez Díez, de 88 años; Isaac de Antonio Martín, de 77 años; Isabel Mauro Falcés, de 78; Gregoria López Ayllón, de 92 años; Emilio García Segovia, de 79 años; y Nemesio Cerracín de la Fuente, de 64 años.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11.

PERFUMERIA IRIS. Juan Bravo, 38. Tel. 18-46

Publicidad RACES.—Tel. 18-84

El sábado tomo posesión de la presidencia de la Cámara Sindical Agraria el procurador en Cortes y consejero provincial D. Arturo Acosta

Cesa en dicho cargo don Mauricio Escudero quien seguirá en la jefatura de las Cooperativas del Campo

El sábado último se celebró en la Delegación Provincial de Sindicatos, el acto de tomar posesión don Arturo Acosta, procurador en Cortes y consejero provincial, de la presidencia de la Cámara Sindical Agraria, cargo para el que recientemente ha sido designado por la superioridad. El acto estaba anunciado a las seis de la tarde, pero hubo que retrasarlo para dar lugar a la llegada del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Pascual Marín Pérez que estaba en viaje hacia Segovia. La citada autoridad informó desde el Alto de los Leones de Castilla que por haberse producido un atasco en la circulación de coches, llegaría a Segovia con sensible retraso y ordenó que la toma de posesión del señor Acosta se celebrase bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos.

Vista la imposibilidad de asistencia del señor Marín Pérez, el acto tuvo lugar a las siete y media de la tarde, presidiendo el señor Montoya y asistiendo el subje provincial, consejeros de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., alcalde de la ciudad, representante de la Diputación Provincial, miembros de la Junta y personal de la Cámara, mandos sindicales y muchos amigos de los señores Acosta y Escudero. Para asistir al acto llegó de Coca una nutrida representación.

El nombramiento

Comenzó el acto dándose lectura por el secretario sindical, señor Pro, del nombramiento de presidente de la Cámara a favor de don Arturo Acosta, hecho por el ministerio de Agricultura a propuesta de la Delegación Nacional Sindical Agraria.

El señor Montoya

El delegado provincial de Sindicatos pronuncia breves palabras para dar posesión de su cargo al señor Acosta. Añade que quería dar personalmente las gracias a don Mauricio Escudero por el celo y entusiasmo con que ha actuado desde la presidencia de la Cámara Sindical Agraria.

Explica las razones por las que el gobernador civil no podía asistir al acto, como era su deseo, razones ya señaladas y afirma que la sustitución de Mauricio Escudero en la presidencia de la Cámara Sindical Agraria no es un cese, sino un relevo. Mauricio Escudero no se aparta de las tareas sindicales, pues continuará en la Jefatura de las Cooperativas del Campo donde seguirá desarrollando una fructífera labor con el entusiasmo y la fe falangista que le caracteriza. El Mando ha considerado que estos dos cargos, tan importantes, no podían desarrollarse por una misma persona y ha querido llevar a Acosta a la Cámara Sindical Agraria donde actuará con su espíritu falangista. El señor Montoya fué muy aplaudido.

El señor Escudero

Habla a continuación el presidente saliente, don Mauricio Escudero. Agradece las palabras de elogio del señor Montoya y lamenta que el jefe provincial del Movimiento se vea en la precisión de estar ausente del acto. Soy falangista—confirma—y actúo siempre con espíritu de disciplina. Todo lo que he trabajado lo doy por bien empleado porque ha sido en servicio de nuestros Sindicatos y de la Falange. El señor Montoya, que ha compartido conmigo las tareas sindicales, sabe del cariño

con que he actuado y seguirá actuando en el lugar que el mando me designe. Irems adelante en esta hermandad falangista para mejorar nuestra obra en lo posible. Agradece la colaboración de sus compañeros de Cámara y de los mandos sindicales, en quien en todo momento ha encontrado un gran apoyo. De todo guarda un grato recuerdo. Estoy seguro—dice—de lab una actuación del señor Acosta.

Siento la satisfacción de haber cumplido con mi deber y así seguiré en adelante con mi deseo y mi ilusión de servir a España, a Franco y a la Falange. Muchos aplausos subrayaron las palabras del señor Escudero.

Don Arturo Acosta

Por último habla el nuevo presidente de la Cámara, D. Arturo Acosta. Una vez más—dice—el mando me ha encomendado un nuevo acto de servicio y le acepto gustoso, pero con cierto temor porque creo que mi labor no ha de ser lo fructífera que necesita la provincia, que necesitan estos segovianos tan sufridos y tan dignos, que merecen que les dediquemos todos nuestros desvelos.

Vengo al cargo con mi título de falangista y el de ser un hombre de buena voluntad. Pienso en todos mis actos en Dios, en España y en el Caudillo. Me hice falangista porque quería contribuir a la salvación de la Religión y de la Patria. Me hice falangista porque anteriormente a la Falange los hombres que gobernaron no pudieron impedir el caos revolucionario ni salvar los métodos tradicionales. Estoy con el Caudillo porque, gracias a su heroísmo y sus virtudes, nos trajo la victoria, devolviéndonos la España católica y la rancia tradición castellana.

No es momento de prometer nada. Me entrego totalmente al servicio de la Falange y pido a Dios que me ilumine para conseguir mejoras agrícolas en nuestra provincia.

De Mauricio espero su colaboración y que me siga ayudando para que, unidos todos en el ideal falangista, podamos conseguir la mejora del campo segoviano. Pide al delegado de Sindicatos que hiciera patente su adhesión al gobernador civil y su gratitud por haberle nombrado presidente de la Cámara. El señor Acosta fué también muy aplaudido. Con ello terminó el acto.

SUMINISTRO PARA HOTELES, FONDAS, PENSIONES, RESTAURANTES Y CASAS DE COMIDAS

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Los industriales interesados, deberán personarse en estas oficinas, seguidamente a la publicación de este anuncio, para hacerles entrega de los cuadernos de suministro correspondiente, caducando la entrega de los mismos el día 27 de los corrientes. El suministro para el presente mes es el siguiente:

Aceite fino, tres cuartos de litro por ración.

Azúcar, 300 gramos por ídem.

Jabón, 200 gramos por ídem.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premiado con 50 pesetas, número 304. Premiados con cinco pesetas, los terminados en 04.

Se concede al jurista segoviano don Felipe Cardiel la cruz de honor de San Raimundo de Peñafort

En Valencia, de cuya audiencia territorial es fiscal, se ha nombrado una comisión para preparar la ceremonia de imposición de insignia

La Diputación provincial de Segovia y el Ayuntamiento de Aguilafuente, su pueblo natal, se han adherido a los actos

El Gobierno español, en atención a los excepcionales méritos y circunstancias que concurren en el insigne jurista, hijo de Aguilafuente, excelentísimo señor don Felipe Cardiel Escudero, fiscal de la Audiencia Territorial de Valencia, le ha concedido en reciente Decreto la Cruz de Honor de San Raimundo de Peñafort.

Para la preparación del acto de imposición de las correspondientes insignias, que ha de revestir gran solemnidad, se ha constituido en la citada ciudad de Valencia y bajo la dirección del excelentísimo señor presidente de la Audiencia Territorial, una Junta encargada de la organización del mismo. La Diputación Provincial de Segovia y el Ayuntamiento de Aguilafuente, han prestado su generosa colaboración a estos actos, ya que se trata de un hijo ilustre de esta provincia, y han sido invitados de una manera especial a ellos.

Enviamos al señor Cardiel, desde estas columnas, nuestra más sincera felicitación.

ANIVERSARIO

Las misas que se recen mañana, en la capilla del Cementerio del Santo Angel, en las iglesias de Padres Jesuitas y Padres Misioneros, capilla de Hermanos Maristas, parroquia de San Lorenzo y Santa Eulalia, y el culto al Santísimo, por la tarde, en Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la señora doña María Vera, viuda de Carrotero (q. e. p. d.)

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

ESTACIONES	TRENES DESCENDENTES					
	Automa- 1.051	Travía 3.003	Travía 3.007	Travía 3.053	Travía 3.011	Omnibus 1.011
Madrid, salida.....		8,00	13,45		19,35	
Villalba, llegada.....		8,37	14,22		20,12	22,10
Cercedilla.....		9,13	15,01		20,43	22,38
San Rafael.....		9,33	15,22		21,09	
El Espinar.....		9,39	15,28		21,15	
Otero.....		9,50	15,39		21,27	
Ortigosa del Monte.....		9,57	15,46		21,35	
La Losa.....		10,02	15,51		21,41	
Segovia..... llegada.....		10,15	16,05		21,55	24,00
Segovia..... salida.....	7,00	10,38				22,10
Hontanares, llegada.....	7,17	10,53		18,40		22,24
Ahúñin.....	7,24			18,55		22,32
Yanguas.....	7,31					22,42
Armuña.....	7,43					22,51
Santa María de Nieva.....	7,55					23,00
Nava de la Asunción.....	8,13					23,14
Coca.....	8,26					23,25
Ciruelos de Coca.....	8,35					23,32
Fuente de Santa Cruz.....	8,41					23,35
Fuente Olmedo.....	8,48					23,45
Olmedo de Adaja.....	8,56					23,53
Medina, llegada.....	9,30					0,20
Valladolid, llegada.....	10,35					0,20

TRENES ASCENDENTES

ESTACIONES	TRENES ASCENDENTES					
	Corre- Expreso 84	Omnibus 1.012	Travía 3.002	Travía 3.004	Travía 3.006	Travía 3.010
Valladolid, salida.....	4,45					
Medina, salida.....	5,40	5,55				
Olmedo de Adaja.....		6,21				
Fuente Olmedo.....		6,28				
Fuente de Santa Cruz.....		6,35				
Ciruelos de Coca.....		6,41				
Coca.....		6,48				
Nava de la Asunción.....		6,58				
Santa María de Nieva.....		7,12				
Armuña.....		7,21				
Yanguas.....		7,30				
Ahúñin.....		7,39				
Hontanares.....	7,16	7,47				
Segovia..... llegada.....	7,45	8,05				
Segovia..... salida.....	7,55					
La Losa, llegada.....			8,15	11,58	14,20	19,45
Ortigosa del Monte.....			8,27	12,12	14,32	19,57
Otero.....			8,33	12,18	14,38	20,03
El Espinar.....			8,41	12,25	14,46	20,11
San Rafael.....			8,52	12,37	14,57	20,22
Cercedilla.....			8,59	12,43	15,04	20,28
Villalba, llegada.....	8,48		9,16	13,00	15,23	20,45
Madrid.....	9,15		9,55	13,40	16,00	21,25
	9,55		10,35	14,20	16,40	22,05

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 677,7 m/m.

Fuerza del viento: 37 Ktros. hora.

Temperatura máxima: 11º.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 678,8 m/m.

Fuerza del viento: 16 Ktros. hora.

Temperatura mínima: 3,2º.

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA

ENVIOS POR CORREO A DOMICILIO

PIDA CATALOGO GRATIS

FABRICAS SUIZAS REUNIDAS

HERNANI - GUIPUZCOA

Teatro Juan Bravo

Jueves, 22

UNICO DIA DE ACTUACION del eminente

PROFESOR ALBA

con su sensacional espectáculo

ALTA SUGESTION

con su enigmática medium

YU-LI-SAN

¡Impresionante! ¡Sorprendente!

¡Todo el mundo lo discute, pero es indiscutible!

Nota.—El jueves, a la una y media de la tarde, desde la puerta del TEATRO JUAN BRAVO, el PROFESOR ALBA, uña vez precintados los ojos con esparto drapo por el público y poniéndole sobre los mismos un pañuelo atado, recorrerá las principales calles de Segovia conduciendo un automóvil.

PUBLICIDAD RACES

CINE Las Sirenas

MARTES

A las 7,30 y 10,45

Butaca, 5 pesetas. Principal, 2

Ultimo día de

Apartado de Correos 1.000

La mejor película policíaca española

Tolerada menores

Estrenos inmediatos:

MONSIEUR VINCENT

(La vida de San Vicente de Paul)

ASI SON ELLAS

Película Metro, por Wallace Reedy, Elizabeth Taylor, Carmen Miranda y Xavier Cugat

Publicidad ULTRALAS

España venció a Suiza en Chamartín por seis tantos a tres

Debido al embarrado césped, ambos equipos no pudieron desarrollar un juego vistoso

A los suizos les fracasó su táctica del "cerrojo" y a los españoles su línea defensiva

Después del partido se celebró un acto de confraternidad hispano-suiza

Los ochenta mil espectadores aclamaron a Su Excelencia el Jefe del Estado a su llegada y salida de Chamartín

Madrid, 18.—Con un lleno total se ha jugado en Chamartín el partido de España-Suiza. A las cuatro y diez llegó al campo Su Excelencia el Jefe del Estado acompañado de su señora, doña Carmen Polo de Franco; la presencia de Su Excelencia fué acogida con una clamorosa ovación y estruendosos vítores a Franco, mientras se entonaba el himno nacional.

Inmediatamente saltaron al terreno de juego los dos equipos, en fila india, con sus capitanes respectivos al frente. Se alinearon ante el palco presidencial con el árbitro y los jueces de línea saludando al Jefe del Estado. La banda entonó el himno nacional suizo, escuchado por el público en pie.

En el palco presidencial, con Su Excelencia y señora, tomaron asiento los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación y Justicia; representantes diplomáticos de Suiza en España, Mr. Broye, y señora; presidente de la Federación Española, delegado nacional de Deportes, jefe de la Casa Civil del Jefe del Estado y otras autoridades y personalidades.

En el campo ondeaban banderas de los dos países, y en la torre del marcador figuraba la de la FIFA. El árbitro, director de la contienda, era Mr. Leade, inglés, ayudado en las líneas por los jueces españoles señores Fombona y Asensi.

ALINEACIONES

Suiza (camiseta blanca y pantalón rojo): Hug; Neury, Neggi, Quinche; Kernén, Casay; Antenen, Bickel, Friedlander, Bader y Fatton.

España (camiseta roja y pantalón azul): Eizaguirre; Mencia, Antúnez, Nando; Silva (Muñoz), Puchades; Basora, Muñoz (César), Zarra, Molowny y Gainza.

Antes de dar comienzo el partido el árbitro, Mr. Leade saluda a Zarra en el centro del campo.

Muchos nervios en el equipo español

A las 4,20 los suizos ponen en juego la pelota, siendo cortada rápidamente por Silva. Los primeros minutos son de gran nerviosismo por parte del equipo español, que no coge sitio. Arrancada de Muñoz, llevando la pelota pegada al pie, para servir demasiado adelantado a Gainza, que no puede hacerse con el esférico. Los suizos abusan de su corpulencia.

Cerrada defensa y tranquilidad en los suizos

Basora, que recibe un balón de Silva, lo juega muy bien, deshaciéndose del defensa Quinche, y se interna, para disparar demasiado alto. El voluminoso Bickel termina una jugada de sus compañeros con un potente tiro, que sale alto.

En estos primeros minutos de juego, Silva es el que dirige los ataques españoles, pero la cerrada defensa

de los suizos evita todos los intentos de España.

Silva liga con Muñoz y Molowny una buena jugada que termina en córner, sacado sin consecuencias por Basora.

Los suizos juegan con gran tranquilidad, con sus líneas replegadas, de tal modo que en muchas ocasiones sólo figuran tres delanteros en su ataque.

Antenen y Bickel llevan una buena jugada con tiro de Antenen que Eizaguirre desvía a córner. Lo saca el mismo exterior y la defensa española lo despeja.

Neury evita un tanto español

Silva, que con preferencia sirve juego al ala derecha, aprovecha una oportunidad para ceder el esférico a Basora, que centra sobre puerta en ocasión en que el portero suizo está desplazado de ella, pero cuando el gol parecía inevitable, Neury saca el balón de la misma línea y lo envía a córner.

El primer gol español, de Zarra

El saque de esquina es sacado muy cerrado por Basora; Hug falla el despeje y Zarra, que entraba en tromba, remata de cabeza al fondo de la red, consiguiendo el primer gol español, acogido con una fuerte ovación. Iban once minutos de juego.

Aunque el equipo español juega flojamente, supera, sin embargo, al helvético.

Juego de baja calidad y soso

La defensa española, que no está muy bien, especialmente Antúnez y Mencia, falla algún balón, como consecuencia de la pesadez del terreno. Así, Mencia despeja a córner un balón que no era nada difícil.

Basora se distingue por los españoles, a pesar del marcaje implacable y duro que le hace Quinche. El juego es de baja calidad y en algunas ocasiones muy soso.

Valentía de Muñoz y Zarra en el segundo tanto de España, marcado por el vasco

A los 36 minutos llega el segundo gol español, en una jugada llevada por Basora y Muñoz, con centro corto del primero. La defensa helvética intenta el despeje, pero Muñoz, con gran bravura, entra al balón y éste sale rebotado hacia Zarra, que, muy valiente, remata el segundo gol, saliendo lesionado en esta jugada.

Puchades no sujeta al interior derecho suizo y éste marca el primer gol de su equipo

Puchades, que tiene una actuación muy floja, deja demasiado suelto al interior derecho, que en jugada individual, a los 38 minutos, logra el primer gol suizo. Antes de llegar al descanso anotamos un potente tiro de Muñoz, al que pone colofón el portero suizo con una gran parada.

Modificaciones en los dos equipos para jugar el segundo tiempo

En el segundo tiempo se modifican las líneas de ambos onces. El defensa Quinche es sustituido por Lenz, y en los españoles no sale Silva, tocado, para ser sustituido por Muñoz y éste en el ataque por César. El público acoge mal estas sustituciones.

Más coraje en el once español

De salida se aprecia que España juega ahora con más coraje que en el primer tiempo, a pesar de tener ahora en contra el viento. Los momentos de mayor peligro para la meta de Suiza llegan por el lado de Basora, que se desmarca con facilidad de su adversario y casi siempre logra centrar la pelota.

Gainza marca el tercer tanto de España

A los seis minutos se sanciona a los helvéticos con una falta casi desde medio campo. Basora saca el castigo muy templado sobre la puerta; Zarra no llega al remate, pero Gainza que había seguido la trayectoria de la pelota, logra alcanzarla y de cabeza envía el esférico a la red. La ovación es grande.

Juego sucio de los helvéticos

Hay unos minutos de agobio para la meta de Hug; los helvéticos emplean juego muy duro y en algunas ocasiones sucio. Algunos elementos del bando español emplean ahora gran coraje, como Antúnez, Nando, Mencia y Muñoz. Aun sin hacer un futbol de calidad, España supera en todas sus líneas a los suizos, cuyo

El Cuatro Caminos perdió en El Peñasal por 5-1

El partido empezó una hora después de la señalada por retraso en la llegada de los equipos. Con el Cuatro Caminos se alinearon varios jugadores que actuaron por la mañana en Madrid

Durante el primer tiempo el público prestó mayor atención al curso del encuentro España-Suiza

Larga, pero entretenida espera Cuando el cronista llegó ayer al campo tuvo la desagradable sorpresa de encontrar sin sus habituales huéspedes a los vestuarios de los equipos. Extrañado por la ausencia de los jugadores segovianos, principalmente, recurrió a los directivos del club para conocer el motivo de no estar listos para salir al campo di-

chos muchachos y fué informado de que habiendo solicitado el C. Caminos que viajaran con ellos en las plazas libres de su autocar, habían accedido con el fin de ayudarles a sufragar parte del importe del alquiler del vehículo al que el mal estado de la carretera en la zona de la sierra le hizo sufrir un gran retraso, viéndose imposibilitados por dicho motivo de

estar en El Peñasal a la hora señalada para el partido.

Del contratiempo tenía el debido conocimiento el árbitro señor Moreda, quien, bondadosamente, y para no irrogar trastornos de índole económica al club segoviano, accedió a la espera que de él se solicitó, fijando a ésta el tope máximo de las cinco.

En otras circunstancias—en cualquiera otra tarde que no fuera precisamente la de ayer—, la obligada y larga espera, con el tiempo desapacible que teníamos, se hubiera hecho insostenible. Pero ayer hubo en El Peñasal un entretenimiento que ni a pedir de boca. Los minutos resultaron fugaces instantes con la escucha de la radiación del partido de Chamartín, dej que todos estábamos pendientes, y como de cuando en cuando «nos llegaban» un gol del gran Zarra, el aire se nos figuraba menos frío y nadie se acordaba de que «la espera desespera». Un poquito enfrió el venticello los rostros cuando Suiza consiguió su primer tanto, pero aun en esto hubo suertecilla al coincidir el gol helvético con los gritos de la chiquillería anunciadores de la llegada del autocar con los viajeros, malhumorados por los riesgos corridos pero, afortunadamente, todos indemnes.

No tantos de Adolfo en el primer tiempo, de intenso dominio del once segoviano

No acusaron las molestias del viaje ninguno de los dos equipos, pues apenas fué puesta en juego la pelota, los dos se emplearon con mucho coraje y no poca velocidad. Y como los segovianos estaban ayudados por el viento, les resultaba más fácil que a los madrileños llegar a la zona de los sustos, que ayer no lo eran tanto—en número como en peligro—porque el ataque gimnástico se mostraba poco pródigo en el disparo y un tanto desconjuntado. No podía estarlo al no rendir a satisfacción los extremos, el izquierdo, por no acertar a desmarcarse de Abella y su hermano porque su zona era inadecuada para desarrollar esa su asombrosa velocidad que es el fuerte de este jugador.

Estuvo a punto el Cuatro Caminos de estrenar el marcador en la ágil, escapada de Gallito, que terminó en córner, y la réplica la dió Luengo en su cerebral jugada que remató con uno de sus bonitos centros rechazado por Pavón, pero que recogió Adolfo para clavar en la red aquel balón. Y tras este primer tanto segoviano una racha de intenso dominio gimnástico sin suerte en los tiros a puerta, como en un gran disparo de Luengo que el meta madrileño desvió a córner para

(Continúa en la página 4)

La jornada en II División

Apurada victoria del Zaragoza en Torrero y otra goleada del Gijón fuera del Molinón

RESULTADOS	CLASIFICACION
Huesca, 3; Lucense, 2.	J. G. E. P. F. C. P.
Oviedo, 5; Ferrol, 0.	Zaragoza 22 14 5 3 54 26 33 + 9
Logroñés, 3; Sabadell, 2.	Gijón 21 15 1 5 70 23 31 + 11
Osasuna, 2; San Andrés, 1.	Logroñés 22 10 5 7 53 43 25 + 3
Tarragona, 2; Numancia, 0.	Oviedo 21 10 4 7 48 35 24 + 2
Zaragoza, 1; Baracaldo, 0.	Sabadell 22 10 4 8 44 41 24 + 4
Orensana, 4; Gijón, 2.	San Andrés 22 10 3 9 53 53 23 + 1
Torrelavega, 2; Gerona, 0.	Huesca 21 10 2 9 39 34 22 0

Parece extraño que ni uno solo de los equipos forasteros haya podido sacar de esta jornada un solo punto. Y más sorprendente aun esa apurada victoria del Zaragoza en Torrero frente al Baracaldo, que no es precisamente uno de los equipos menos goleados del grupo. Y llama más la atención el uno a cero de referencia, porque el Zaragoza llevaba unos cuantos partidos en los que marcó muchos goles, tanto a domicilio como fuera de él.

Y qué decir del tanteo encajado por el Gijón en Orens! Sin ánimo de restar méritos al equipo gallego, tenemos que atribuirlo a lo que hemos apuntado respecto a los asturianos, esto es, que debe pasar ese once por el mal momento del que poquitos se libran. Porque no puede pensarse que no se emplee en sus salidas con todas sus energías y sapiencia, ya que el Zaragoza le discute muy seriamente el puesto del ascenso automático.

Los demás resultados en nada alteraron las posibilidades que todos tenían antes de celebrarse estos partidos de ayer y que para el descenso son mayores en el Lucense que en los ocho de los nueve clubs que están después que él en la clasificación, apreciación que no se les escapará a los que saben interpretar el valor real de sus cifras del último casillero de la tabla.

SOSTENIDA PATENTADA **TUA** ELEGANTEMENTE FEMENINO

La Liga en el cuarto grupo de la Tercera División

RESULTADOS
Avila, 2; Guadalajara, 1.
Manchego, 2; Conquense, 0.
Toledo, 2; Emeritense, 0.
Rayo, 0; Tomelloso, 0.
Badajoz, 2; Cacereno, 1.
G. Segoviana, 5; C. Caminos, 1.
Calvo Sotelo, 3; Talavera, 1.
Alcalá, 4; Valdepeñas, 0.

Una jornada con muy pocos goles de los equipos que viajaron—tampoco hubo número grande en el total de los otros—y sin apenas relieve a efectos de la clasificación. Que llame la atención no se registró otra cosa que el empate a cero de Valdepeñas a cargo del Rayo y Tomelloso, empate con el que el club manchego cancela el punto negativo que tenía un equipo que pensaba estar a estas horas entre los primeros de la tabla.

Por culpa de ese punto el Rayo aumentó la suma de negativos, grave mal a unas alturas como las que está la Liga.

Los abulenses salvaron en su terreno de San Antonio el difícil escollo que tenían fuera el Guadalajara y también el Badajoz pudo vencer a su «eterno» rival regional, el Cacereno, por lo que los puestos de cabeza no han sufrido alteración, toda vez que el Calvo Sotelo dió buena cuenta en su campo del Talavera.

Van quedando pocos partidos—siete nada más—y por consiguiente, estos encuentros cobran mayor interés. Para inquietar a los tres primeros tienen que ganar puntos fuera

Resultados en los partidos de la Tercera División

Madrid, 19.—En los encuentros celebrados ayer correspondientes a los grupos que forman la Tercera División de Liga se registraron los siguientes resultados:

Grupo primero.—At. Zamora, 9; Lemos, 1. C. Popular, 3; Juvenil, 0. Leonesa, 7; Santiago, 1. Palencia, 2. Ponferrada, 0. Caudal, 1; Avilés, 0. Arosa, 1; Vetusta, 0. Pontevedra, 3; Juvenicia, 0. Arsenal, 3; Lengreaño, 1.

Una victoria muy del antiguo estilo español

Escribir sobre un partido que no se ha visto y escribir cuando aun resonan en nuestros oídos las palabras de los lectores que radiaron el juego del partido España-Suiza, es correr el riesgo de no dar en el clavo de lo realmente sucedido ayer en Chamartín. Y sin embargo, metidos en faena de llenar cuartillas sobre la misma cosa en otros campos, no podemos sustraernos a la tentación de dar una impresión personalísima sobre lo que nos pareció este encuentro celebrado en un terreno impracticable.

No hubo en este partido el juego precioso de que tanto gustan las masas de nuestros días. Y no le hubo porque dos factores insuperables lo impidieron. De un lado, el césped enlodado y blandísimo no permitía ese malabarrismo en el juego del balón rasgo que resulta vistoso y eficaz cuando la pelota es traída y llevada a gran velocidad. Y por otro lado, la propia composición del equipo español, formado a base de individualidades, no permitían que se practicara el fútbol que hacen algunos conjuntos españoles con perfección suma, como el Atlético de Madrid, pongamos por caso que puede servir de ejemplo.

Esto de no poder esperar del once español un juego perfectamente controlado y el anuncio de esa táctica tan difícil victoria española, de la que, sin embargo, nadie dudábamos.

La victoria llegó por un margen que pudo y debió ser más amplio, porque a todos los pesares apuntados, varias jugadas—córners principalmente—del estilo antiguo que nos legaron los jugadores—córners principalmente—de la cabeza para la que no se ha enlazado aún el anti que la haga incombustible asentada sobre unos goles los de Zarra de los típicos

de aquella furia española con la que no pudieran antaño muy vigorosas defensas y ayer ese sistema suizo llamado del cerrojo. Vivo ejemplo del nervio español esos cabezazos del delantero vasco, que está necesitando de algún otro ariete que los imite y, a ser posible, que los mejore. Porque en tanto que perdure esa forma de rematar al modo antiguo, seguros estamos de que tendrán muchos quebraderos de cabeza los patrocinadores de llaves y cerrojos, en tanto que España cosechará triunfos como el conseguido hoy y por el que, al propio tiempo que felicitamos a los jugadores españoles, le celebramos nosotros con singular emoción, por haber sido producto del sistema de juego que se empleaba en los tiempos de nuestra iniciación en este deporte y que hoy mismo ya se ha visto cuáles son los resultados que da.

En Riazor el Coruña y el Sarrebrucken empataron a dos tantos

La Coruña.—Se jugó un partido amistoso, de carácter internacional, entre el conjunto alemán Sarrebrucken y el Deportivo, que terminó con empate a dos tantos.

El Sarrebrucken mostró una perfecta compenetración en todas sus líneas y exactitud en el pase, frente a un Coruña que jugó con gran entusiasmo, pero sin eficacia en su delantera.

El Stade Francaise fuertemente goleado en La Condomina

Murcia.—En La Condomina, el conjunto del Murcia venció al del Stade Francaise por ocho tantos a cero, después de mostrar una gran superioridad del equipo español.

Compra-Venta de hierros y metales. Calzas para rejas, chapas, tartabones. Hierros a medida, vigas, tubos pletinas etc.

JESUS HORCAJO
San Clemente, 7. Teléfono 1848. Segovia

ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

A PLAZOS CON CERTIFICADO DE GARANTIA
FIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
RELOJES ROTVAL APART. 678 MADRID

MUY IMPORTANTE
No regrese de Madrid sin pasar por
Cafetería "EL SOTO"
Plena Gran Vía
Silla, 11
Avenida José Antonio, 47
Nuevo salón restaurante a la carta. Precios corrientes. Dirigido y servido por segovianos. VISITENOS.

Teléfono 223131
Teléfono 223346

España venció a Suiza en Chamartín por seis tantos a tres

El Cuatro Caminos perdió en El Peñasal por 5-1

(Viene de la página 3)

ataque, especialmente, no se muestra nada peligroso.

En dos córners Zarra consigue sendos goles

A los 15 minutos llega el cuarto gol para España en ocasión de un saque de esquina lanzado por Basora y rematado finalmente por Zarra. Después un potente y peligroso disparo de Antenen es detenido colosalmente por el guardameta español. Ataque y disparo de César que Hug desvia a córner. Lo saca Basora y Zarra, de cabeza, envía la pelota a la red por quinta vez. El partido está decidido, pero a pesar de ello los helvéticos no se entregan y siguen jugando con gran entusiasmo.

El segundo tanto suizo

A los 22 minutos, un ataque de los blancos, llevado por la izquierda, da ocasión a Friedlander para disparar flojo, pero muy colocado, tan colocado que el balón, después de dar en el poste, llega a la red. Es el segundo tanto suizo.

César marca el sexto y último gol español

Buena jugada de Gainza a los 37 minutos, con pase a Molowny, que profundiza para pasar, ya dentro del área, a César, que sin titubeos tira a gol y consigue el sexto y último tanto español.

El tercer tanto de Suiza en el último minuto

Faltando un minuto para terminar el partido, Bickel, que está algo adelantado, mientras que los españoles se dedican al ataque, recibe un balón despejado por su defensa, sale por pies hacia la meta española perseguido por Mencia y Anténez, que no logran alcanzarle. Eizaguirre sale de su puerta para cortar la jugada, pero Bickel, con gran serenidad, envía el esférico por encima de Eizaguirre y llega a la red. Es el tercero y último gol suizo. Momentos después termina el partido.

Los mejores

Los mejores jugadores por el bando español fueron Basora, Nando, y Zarra. Después, a alguna distancia, Gainza. En general, en el segundo tiempo todos mejoraron su actuación de la primera parte.

Por el bando suizo, Neury sobre todos, Bickel y Antenen, éste superando a sus compañeros de equipo. Fatton, que venía precedido de gran fama, esta tarde no la justificó.

Buena actuación del árbitro inglés

El árbitro tuvo una buena actuación, muy bien secundado por los jueces de línea. También es verdad que el partido fue jugado con corrección, aunque con dureza, pero nunca apareció la violencia.

Los 80.000 espectadores aclaman al Caudillo

Terminado el partido, Su Excelencia el Jefe del Estado y su señora fueron despedidos con los mismos honores que a su llegada y con una cerrada ovación por parte de los 80.000 espectadores que se habían concentrado en el colosal Estadio de Chamartín.

El mal estado del campo impidió que se hiciera buen juego

El 87 partido internacional jugado por España no quedará en su historia como modelo por la calidad del juego desplegado. Bien es verdad que el terreno, embarrado, pesadísimo, no era el más a propósito para realizar un buen fútbol. Así se vio cómo jugadores de talla y clase formidables, dominadores de la pelota, naufragaban en este terreno.

Como conjunto, el bando nacional no existió. Nunca o casi nunca se ligaron jugadas, y las que se produjeron fueron más bien jugadas individuales, donde salta a relucir más la clase de nuestros jugadores que la labor de conjunto. Menos mal que el acierto de Zarra en el remate y el temple de Basora al lanzar los córners y los castigos fueron la clave de esos seis goles que, por juego, no mereció España.

A los suizos les fracasó su táctica del «cerrojo»

Los suizos emplearon su clásica táctica del «cerrojo», situando a un defensa delante del portero, algo más avanzados otros tres, tres medios y solamente tres hombres en la yanguardia. Es decir, que con esta táctica favorecieron a los españoles.

En general, el conjunto suizo no acusó una gran clase. Hay tres o cuatro elementos muy buenos. Y lo que asombró fué que, no obstante el derroche de energías físicas que hubo que hacer en aquel terreno enfangado, terminaron los suizos el encuentro en magníficas condiciones.

OPINIONES SOBRE EL ENCUENTRO

Delegado Nacional de Deportes.—Estoy satisfecho. Ha sido un gran encuentro, honrado por el Caudillo. Me gustó el partido porque resultó noble, correcto y viril. Repito que estoy plenamente satisfecho. Suiza empató el año último con el Brasil.

Ministro de Suiza en España.—Una victoria justa, pero abultada. Falló el juego por el terreno. Muy correcto todo.

Presidente de la Federación Nacional.—No voy a entrar en juicios técnicos. España ha obtenido una franca victoria sobre uno de los mejores equipos del continente. Seis goles a favor es un buen resultado.

Seleccionador suizo.—Velocidad en el ataque de España y fallos nuestros en el área, resulta exagerada la cantidad de goles contra nuestra puerta. Suiza debió perder, pero por la mínima diferencia. Zarra estuvo muy bien y puso nervioso a nuestro portero hasta desconcertarle.

El árbitro.—Muy fácil la dirección. No hubo ninguna jugada dudosa. Se jugó más en el segundo tiempo, pero el terreno estaba impracticable. La victoria española, muy merecida. Zarra es hombre que sabe andar dentro del área. En Inglaterra lograría un traspaso económico sensacional.

Capitán del equipo suizo.—Esperaba el triunfo de Suiza, pese a las dificultades que ofrecía. La victoria de España es desproporcionada y creo que algunos de los tantos pudieron evitarse.

Gainza.—Se ha ganado ampliamente y esto contenta a todos. Del juego, tal y como estaba el campo, más vale no hablar. Sólo se podía correr por las bandas, y no siempre a gusto.

Benito Díaz.—El partido resultó flojo en el primer tiempo. Los suizos nos dejaron muchos espacios libres que se desaprovecharon. El portero enemigo estuvo flojo. La táctica del cerrojo, mal llevada por la pesadez de los medios volantes.

Trío seleccionador.—El terreno estaba tan mal que Muñoz, jugando en punta, no hacía nada razonable, pero sus pases era hondos y su zancada tan estupenda que no dudamos en colocarle de medio volante dejando fuera a Silva. César era el más indicado para cubrir el sitio que dejaba Muñoz, y no sacamos a Venancio porque es más pesado que el barcelonista, que actuó bien, a pesar de la mala acogida del público.

CONFRATERNIDAD HISPANO-SUIZA

Madrid, 18.—En el hotel Ritz se celebró en la noche de ayer la comida con que la Real Federación Española de Fútbol agasajaba a los directivos helvéticos y a los jugadores de los dos equipos que disputaron el VI encuentro España-Suiza.

Presidieron el acto don Manuel Valdés, el ministro de Suiza en España, M. Eugene Bdoje; subsecretario de Asuntos Exteriores, conde de Casa Real; alcalde de Madrid, conde de Santa Marta de Babío, y los señores Muñoz Calero, Cadenas, Lurzútegui y Saura.

El acto transcurrió en un ambiente de gran cordialidad, y al final del mismo hizo uso de la palabra el señor Valdés, que felicitó a ambos conjuntos por la deportividad demostrada en el encuentro, haciendo suyo el lema olímpico de que «lo importante no es la victoria, sino cómo se lucha para conseguirla». Terminó diciendo que este partido sirve para estrechar

los lazos que unen a España y Suiza, dos países que aman su libertad y su independencia.

Seguidamente, el ministro de Suiza en España, después de agradecer las palabras de Valdés, elogió la organización del encuentro, disputado en un marco incomparable, realizado por la preencia de Su Excelencia el Jefe del Estado español, que tanto los representantes helvéticos, directivos y jugadores agradecen en lo que vale. Terminó brindando por la amistad perdurable de España y Suiza.

Finalmente, el jefe de la expedición suiza, M. Lindenberg, en perfecto castellano, pronunció una simpática alocución, en la que dijo que el conjunto suizo no regresará triste a su país a pesar de la derrota, porque, aparte de que la victoria española haya sido justa, perder ante los caballeros deportistas de España es siempre grato.

Terminados los discursos se cambiaron regalos entre los directivos de ambos países.

Guía médica Odontólogos y clínicas

LUIS FERNANDEZ
Médico odontólogo
Consulta diaria en Cuéllar
(Censura Sanitaria S. G. 107)

VICENTE SACRISTAN TERRADILLOS
Medicina interna, Rayos X
Consulta diaria. Escalona
(Censura Sanitaria S. G. 105)

CARLOS PELAEZ JIMENEZ
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Jefe de los servicios de Obstetricia y Ginecología de la Cruz Roja Española
Consulta en Segovia todos los jueves, de 10 a 12, en calle de Santa Engracia, núm. 1, 2.
En Madrid, todos los días, en Don Ramón de la Cruz, 94

DR. EUSEBIO NUNEZ
Médico director del Manicomio Provincial de Segovia
Consulta de enfermedades nerviosas y mentales
Martes, miércoles y jueves
Puente de Muerte y Vida, 3, 1.
De 12 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 89)

LUIS F. JARDON
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso
Pulmón y corazón
Rayos X
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.ª derecha
(Censura Sanitaria S. G. 81)

D. VIDAECHEA
Médico-Oculista
del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 5
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

DR. L. PEREZ CASANOVA
Maternólogo del Estado. Tócolo municipal y del I. N. P.
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta: 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 1530 (S. G. 66)

A. DEL CAÑIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CAÑIZO
Médico
Medicina interna, Rayos X
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4
(Censura Sanitaria S. G. 118)

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia
Teléfono 2088
(Censura Sanitaria S. G. núm. 111.)

A PLAZOS
Y AL CONTADO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFO

M. NIÑO-DENTISTA
Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6
En Madrid: Lista, 37. Telf. 264119
(Censura Sanitaria S. G. 113)

DR. ALVAREZ PUEYO
Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela
Piel, sangre y genito-uritarias
Miércoles y sábados, de una a dos y media
Plaza del Corpus, 8. Segovia
En Madrid, todos los días, en Don Ramón de la Cruz, 94
(Censura Sanitaria S. G. 72)

B. BARAHONA
Médico oculista
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. Plaza de los Huertos, 3
Teléfono 1746

CLINICA DE MATERNIDAD SANTA AGUEDA
J. USEROS CASAS
Médico jefe de la Maternidad Provincial, Maternólogo del Estado y del I. N. P. Tócolo municipal
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta de doce a una y media y de cinco a seis
San Martín, 1, Segovia. Telf. 1669
(Censura Sanitaria S. G. 91)

JUAN LAA INFANTE
Enfermedades de la piel y venéreas
Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7
Leopoldo Moreno, 12, 1.ª Segovia
Teléfono 1951
(Censura Sanitaria S. G. 94)

CLINICA DEL PERPETUO SOCORRO
D. JUAN BARRIOS BERMEJO
Cirugía general. Rayos X. Riñón. Vejiga. Próstata
José Zorrilla, número 24
Consulta: de 11 a 2
(Censura Sanitaria S. G. 104)

L. LEON
Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid
Consulta los jueves, de 11 a 2
Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

SEGUNDO JIMENEZ GONZALEZ
Partos, Enfermedades de matriz
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 6
Carretera de La Granja, 10, 2.ª izqda. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 120).

(Viene de la página 3)

retrasar nada más que un poquito el segundo gol segoviano, puesto que Adolfo resolvió el saque de esquina mandando la pelota a las mallas del Cuatro Caminos.

La seguridad en la victoria, y puede que la radiación del segundo tiempo del encuentro España-Suiza, hizo que los jugadores gimnásticos afloraran un poco lo que dio lugar a que el marcador no recogiera más tantos suyos y también a que el Cuatro Caminos hiciera algunos avances que no ofrecieron gran peligro por falta de rematadores.

Cinco córners gimnásticos en seis minutos

Al reanudarse el juego—ya mudos los altavoces—se produjo una tanda de saques de esquina contra el marco del Cuatro Caminos, producto del gran dominio ejercido por el once segoviano. Fueron cinco en seis minutos los córners sacados por los hermanos Núñez y en ninguno de ellos se elevó la pelota para hacer posible el eficaz remate, como ocurrió en los de Chamartín, que permitían entrar en acción la cabeza del ariete vasco.

Pasado ese agobio, en una jugada de los madrileños Pifín hizo falta en el límite mismo del área. Ejecutó el castigo Bermejo y el balón raso pasó entre la barrera—muy abierta—de jugadores segovianos y también por encima de Baldomino, arrojado al suelo a destiempo, por lo que no pudo bloquear en el salto que dio la pelota al rozar en la irregular superficie.

Cundió el desconcierto en el bando gimnástico con la infortunada intervención de su meta—sin ella el Cuatro Caminos no se habría estrenado—y tuvimos un ratito de juego sobrio con mayor dominio de los madrileños. Pero al fin se rehicieron un poco sus contrarios y Adolfo marcó de nuevo en una mala salida de Pavón, para recoger un balón cedido por su defensa y al minuto Contreras aprovechó un buen servicio de Luengo y consiguió el 4.º tanto gimnástico, siendo el propio Luengo el que cinco minutos antes de terminar puso el marcador en el definitivo 5-1 con una pelota bien jugada por Núñez I.

Hizo más el Cuatro Caminos de lo que de él se esperaba

Quien estuviera en el secreto—que lo era a veces—de que el Cuatro Caminos había jugado un partido el viernes por la tarde y otro en la mañana misma de ayer no esperaría de ese equipo un rendimiento mayor del que dio en su encuentro con el once segoviano. Pues si bien es cierto que hay mucha juventud en sus filas, también lo es que tiene un límite el vigor físico de los pocos años y a este límite se llega fatalmente a pesar de cuanto se haga para evitarlo.

Sin ese handicap de un agotamiento a flor de piel y también—y esto es tanto o más importante que lo otro—sin el reciente magullamiento que inevitablemente trae consigo un encuentro duro, como son siempre esos ventilados entre los representantes de renombradas barriadas madrileñas, sin ambas cosas, repetimos, es posible que el Cuatro Caminos que ayer nos visitó no le hubiera faltado el coraje que no tuvo para rematar esas ju-

gadas bien concebidas y llevadas a los límites del área gimnástica, el necesario fuelle y movidos de recientes choques con los defensas delanteros madrileños no se podía pedir más de lo que hicieron.

Y porque los males apuntados todos alcanzaron y en ninguno falta de voluntad no hicimos acciones especiales aunque algunos de ellos que acusaron una clase que tiempo puede ser y debe ser muy visible. De esto ya se encargó esa defensa gimnástica, Mendoza ahora tiene a su cargo el cuidado de estos muchachos, sus paisanos.

En los segovianos hubo más voluntad que juego

No consiguió el once segoviano con el fútbol de sus buenas tardes, sin embargo, nosotros quedamos físcos de su trabajo. Y es por el cronista antepone a todo lo que una buena voluntad, aunque el bien a la pelota le gusta verlo en el que más pueda gustarle.

Pero no vaya a creerse por el hecho que ayer no hubiera racheado juego muy aceptable. Las hubo casi todas las intervenciones de Luengo y en otras muchas de los mates de la delantera. Pues si bien verdad que los hermanos Núñez sacaron en algunos balones el pecho que otras veces consiguen en labor estuvo impregnada siempre un gran entusiasmo y otras, no cas, llevó el marchamo de esa clase que tienen tan probada.

Esto en cuanto a lo que al año se refiere, pues en el otro trabajo de la defensa los tres encargados de esa misión se emplearon también idéntico proceder por los volantes mayor fallo—a decir verdad, el co—estuvo en el portero, mucho que acusó la falta de partidos y puede que de entrenamiento.

En resumen que de esta tarde, la que no vimos esa jugada que atriza al público, quedamos satisfechos. Y no porque se ganara con holgura del 5-1, sino porque se nos deseos de alcanzar esa victoria.

Público, árbitro y alineación

Tres factores, el tiempo, inseguridad y frío, la flojedad del «cartel» y bre todo la radiación del partido paña-Suiza, contribuyeron a que biera poco público. Este se sacó con los tantos del encuentro de ayer—¡cómo los celebró!—y también buen gusto de boca con del equipo segoviano, al que esp con sus gritos en el bache del segundo tiempo.

Muy bien el arbitraje del Sr. Moreda y mejor que bien su concidencia permaneciendo en el campo hasta que llegaron los equipos los que formó con estas alineaciones: C. Caminos: Pavón; Abella, G. des, Garzón; Muñoz, Bermejo, I. lito, Ibáñez, Castellanos, Germ. Maiquez.

G. Segoviana: Baldomino; Ant. Peñas, Sanz; Pifín, López; Núñez Contreras, Adolfo, Luengo, N. CANAL

¿Señora! Sus gallinas ¿están tras? ¿Ponen poco? ¡Delas
"AVE SANIL

HIERROS - METALES

(Compra y venta)
CALZAS, REJAS PARA ARAR
Ruiz de Alda, 8. Teléfono 1924. (Frente al Acueducto)
GREGORIO HORCAJO



Pollitos de un día Huevos de incubar. Razas Legu y Castellana

Granja Agrícola
"EL TERMINILLO"
Barrio San Lorenzo SEGOVIA
Teléfono 2141

AGRICULTORES

SIN DESEMBOLSO INMEDIATO
Y A PLAZOS A CONVENIR PODEIS ADQUIRIR
Grupos moto-bomba de gasolina,
Diesel y eléctricos
de todas marcas y potencias
PARA REGAR VUESTRAS FINCAS
Los mejores precios los encontraréis en:

EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.
Plaza de los Leones de Castilla, 10 VALLADOLID
Sucursal en SEGOVIA AZOGUEJO, 9 (Edificio Columba)

SACOS

LOS MEJORES PARA PRODUCTOS AGRICOLAS
ABONOS Y CEMENTOS, LOS FABRICA:
MANUFACTURAS MECANICAS DE ESPARTO, S. A.
Apartado, 5—CIEZA (Murcia)
Se necesitan representantes en algunas poblaciones de esta provincia

GRAN FERIA DE GANADOS EN LA VILLA DE FUENTEPelayo

Durante los días del 1 al 8, ambos inclusive, del próximo mes de Marzo, se celebrará en esta Villa la tradicional y acreditada feria denominada de «EL ANGEL».
Se recuerda la obligación de venir provistos de la guía de sanidad.
Fuentepelayo, 15 de Febrero de 1951.—El alcalde, RAMÓN MIGUELAÑEZ.

¡AGRICULTORES!

Vuestros riegos asegurados en
J. Horcajo y Compañía, S. L.
Instalaciones de riego. Grupos motobombas. Norias.
Accesorios
Garantías Facilidades de pago Economía
Teléfono 1848 San Clemente, 7 Segovia
Publicidad ULTRALAS

TRIGO EXCEDENTE

Solo hasta el día 22 compro algunos vagones de trigo en resguardos o boletos
Ofertas personales
Viuda de José Fernández
Daoiz, 23. Teléfono 1304. Segovia.
ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

El embajador yanqui en España llega en el "Independence" a Cádiz

(Viene de la página 1)

por ahora, no vendrán a España, y bien lo harían más adelante. Se le ha traído ahora una secretaria y un mayordomo.

El nuevo embajador, durante la travesía que ha realizado, y que fue magnífica, según dijo, ha hecho su vida ordinaria, dedicando las jornadas, especialmente desde las seis de la mañana, a leer libros sobre España. Agregó que esta es la tercera vez que viene a nuestro país, del que hizo extraordinarios elogios, y elogió asimismo las condiciones del barco en el que ha realizado su viaje a España.

Mr. Stanton Griffiths añadió que esta tarde saldrá con dirección a Sevilla, donde permanecerá, para salir mañana con dirección a Madrid, deteniéndose en la ruta, por lo que no llegará a la capital de España hasta el miércoles, desoñociendo hasta ahora cuándo presentará sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado.

A mediodía, el embajador recibirá a las primeras autoridades y, después de almorzar con ellas, aceptando el ofrecimiento de la casa armadora del buque, saldrá para Sevilla.

Desembarcan los turistas
Previos los trámites necesarios, los turistas que vienen en el "Independence" comenzaron a desembarcar. De los quinientos que llegaron a bordo, cinco terminan su viaje en Cádiz, ciento veinte salieron en autocarros de la Dirección General de Turismo para Jerez de la Frontera, Sevilla, Córdoba y Granada, embarcando luego, en el mismo buque, en

Málaga, para seguir después a Argel, Atenas, Beirut, Alejandría, Estambul, Cannes, Barcelona, Palma de Mallorca y Lisboa, desde donde marcharán a Nueva York para rendir viaje, allí, el día 4 del próximo Abril. Otra expedición de un centenar de turistas, aproximadamente, salió para Sevilla, de donde regresará esta misma noche, en que el "Independence" partirá para Gibraltar, y los restantes recorren la ciudad. Esta tarde, a última hora, les será ofrecida una fiesta folklórica en el palacio de la Diputación Provincial, por los Coros y Danzas de la Sección Femenina.

Numeroso público contempla al "Independence"

Enorme cantidad de público ha desfilado por los muelles durante toda la mañana para contemplar el magnífico buque, hasta ahora el de mayor tonelaje que ha atracado en este puerto, pues desplaza 30.000 toneladas. Es este el trasatlántico más grande de los Estados Unidos, en unión de su gemelo el "Constitution", la construcción de cada uno de los cuales ha costado cincuenta millones de dólares. Hasta ahora el trasatlántico más grande de los Estados Unidos era el "América", que desplaza 26.314 toneladas. El "Independence", lo mismo que el "Constitution", pueden albergar mil pasajeros y, en caso de necesidad, pueden convertirse en buques de transporte militar y trasladar a cinco mil soldados a cualquier parte del mundo. Tienen ocho cubiertas, siete bodegas y mide 204,90 metros de eslora, 26,70 de manga y nueve de calado. El "Independence" ha hecho escala, anteriormente, en las islas Madera y en Cabanbla, y continuará viaje a Gibraltar, Tánger, Málaga y demás puertos ya referidos. Mandó el trasatlántico el capitán de la Marina Mercante norteamericana Mr. Hugh L. Swtzen, y a bordo del "Independence" han venido también el presidente de la compañía propietaria, Mr. John E. Grater; el vicepresidente ejecutivo, Mr. John F. Gean, y el director de la empresa para Europa, Mr. Robert Nicol.—Cifra.

Persiste la extrema gravedad del señor QUEIPO DE LLANO

El Caudillo se interesó nuevamente por su estado

Se reciben telegramas de España y Portugal

Sevilla, 18.—La noche anterior la pasó regular el teniente general don Gonzalo Queipo de Llano. Durante la mañana estuvo más animado y ha tolerado los alimentos líquidos, que días pasados expulsaba apenas los líquidos. Desde el palacio de El Pardo se han interesado telefónicamente por su estado de salud en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado. Se han recibido también numerosos telegramas de España y Portugal; de éstos, uno muy expresivo del mariscal Carmona, Jefe del Estado portugués, y otro, concebido en términos muy afectuosos, del doctor Oliveira Salazar, jefe del Gobierno de la nación lusitana.

La impresión de esta noche sobre el estado de salud del teniente general don Gonzalo Queipo de Llano la refleja el boletín suscrito a las veintitrés horas por el doctor Andrés Urrea, después de la visita que a las nueve de la noche hizo al enfermo. El texto del boletín es el siguiente: «El enfermo está intranquilo y desasosgado. Persiste la extrema gravedad.» Cifra.

EL MERCADO DE GANADOS DE MEDINA DEL CAMPO

No concurrió ganado lanar

Estabilidad de los precios en el ganado porcino

Medina, 18.—Hoy el mercado de ganados se ha celebrado con poca animación, debido a los pocos ejemplares puestos a la venta. También influyó en ello la poca afluencia de forasteros.

En ganado lanar no se efectuaron operaciones, ya que no entró ninguna cabeza.

En ganado de cerda fueron expuestos 285 ejemplares que se cotizaron a los mismos precios que el domingo anterior. Se pagaron los cerdos negros, de siete semanas, de 200 a 250 pesetas, y los blancos de igual tiempo, hasta 350 pesetas; los de tres meses hasta 450 pesetas; los blancos, cebados, a 23 ptas. kilo; los negros, media cebada, a 22, y cerdos de 21 pesetas el kilo.

En este mercado se efectuaron bastantes ventas.

En ganado vacuno solamente expusieron a la venta 25 ejemplares, pagándose las vacas de leche desde 5.000 a 8.500 pesetas una; vacas de labor, de 4.500 a 8.000 pesetas el par; bueyes de labor, de 15.000 a 19.000 pesetas el par y las terneras desde 1.700 a 3.850 pesetas.

En las demás clases de ganado no se efectuaron operaciones por ser muy reducido el número de ejemplares presentados.

Importante crecida del río Zapardiel
Con motivo de las intensas lluvias y nevadas, el río Zapardiel experimentó una gran crecida durante la última semana, lo que constituyó una novedad para el vecindario, por lo cual millares de personas presenciaron el «acontecimiento». Hoy ha descendido la crecida.—LUVEDE.

Apoteosis de Aparicio y Lirri en Bogotá

(Viene de la página 1)

destruyó los trajes de los toreros para conservar sus pedazos como recuerdo de la corrida, y Lirri quedó casi desnudo.

Corrida hispano-mejicana en Caracas
Caracas, 19. (Servicio especial de la agencia Efe.)—En el nuevo Circo se celebró una corrida hispano-mejicana con los diestros Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez, y el madrileño Mariano Navarro. Se corrieron toros de Guayabitas, que cumplieron, Velázquez, ovacionado en su primero, simplemente, fue, en cambio, aclamado en quites durante la lidia de su 2.º, al que hizo una inmensa faena entre música y atronados aplausos. Metido entre los mismos cuernos del toro ligó una serie de redondos escalofrantes, manoleínas, naturales y desplantes temerarios. Coronó la faena con un pinchazo y una estocada, que tumbó al toro sin puntilla. Le concedieron las dos orejas y dió varias vueltas al ruedo con salida a los medios.

Comienza una huelga ilegal en los ferrocarriles ingleses

Londres, 19 (4 t.)—Hoy lunes ha dado comienzo una huelga ilegal en los ferrocarriles británicos nacionalizados. La Junta nacional de control se ha reunido con los delegados sindicales de 500.000 ferroviarios para buscar una fórmula de arreglo antes de que la huelga alcance serias proporciones. La huelga ha comenzado en los depósitos de Manchester, pero se indicó de fuente sindical que el caos invadirá pronto los ferrocarriles británicos si no se llega a un arreglo sobre las reclamaciones de salarios. El ministro del Trabajo, Pevan, se ha reunido con los jefes ferroviarios y sindicales esta misma mañana. Los sindicatos se oponen inflexiblemente a aceptar las recomendaciones de la Junta investigadora que ha sugerido aumentos de salarios por un cinco por ciento, mientras que los sindicatos han pedido el diez.—Efe.

NI DUDARLO

Londres, 19 (4 t.)—La candidatura comunista única—sin oposición—ha ganado en todos los distritos en las votaciones para los Consejos supremos (Soviets) de las repúblicas de la U. R. S. S., según ha anunciado la radio de Moscú.—Efe.

cana con los diestros Antonio Velázquez y Rafael Rodríguez, y el madrileño Mariano Navarro. Se corrieron toros de Guayabitas, que cumplieron, Velázquez, ovacionado en su primero, simplemente, fue, en cambio, aclamado en quites durante la lidia de su 2.º, al que hizo una inmensa faena entre música y atronados aplausos. Metido entre los mismos cuernos del toro ligó una serie de redondos escalofrantes, manoleínas, naturales y desplantes temerarios. Coronó la faena con un pinchazo y una estocada, que tumbó al toro sin puntilla. Le concedieron las dos orejas y dió varias vueltas al ruedo con salida a los medios.

Manolo Navarro lidió a su primero a los acordes de la música, pero estuvo desafortunado con el estoque. El toro fué ovacionado en el arrastre. En el 5.º se limitó a cumplir, retirándose al estribo entre el silencio de los espectadores.

El primer toro de Rodríguez pesó quinientos kilos, y tenía unos cuernos descomunales. No arrodó al mejicano el peso ni el tamaño de las defensas, sino que, por el contrario, se arrojó valientemente y le hizo una brillante faena entre música y ovaciones. Mató de una estocada y dió la vuelta al ruedo entre ovaciones. El último de la tarde también fué un gran éxito para Rodríguez, quien entusiasmó a la multitud en el tercio de quites y con la franja hizo una faena ceñida y valiente a los acordes de la banda. Mató de una estocada, con petición de la oreja. Aunque a mitad de la faena comenzó a llover torrencialmente, la gente no abandonó sus localidades.—Efe.

Los toreros españoles presenciaron la corrida de Méjico, siendo cálidamente ovacionados

Méjico, 19. (Servicio especial de la agencia Efe.)—Cuando se abrió la puerta de cuadrillas de la plaza de Méjico y apareció Carlos Arruza, con Fermín Rivera y el «Calesero», el público, en pie—cincuenta mil espectadores—, tributaron una ovación a Arruza de las mayores que se recuerdan en Méjico. Se lidiaron toros de La Laguna. Era tal el ambiente con que comenzó la corrida, que nadie podía suponer que estuviera a punto de terminar en catástrofe. Pero desde la salida del primer toro el clima de entusiasmo fué descendiendo hasta quedarse en cero. Los toros de La Laguna, blandos y mansos, y en la tarde de ayer, en que el público no parecía dispuesto a tolerar nada, se ensayó con los toreros ante la mala clase de las reses. El público esperaba que Rivera repitiese su faena del domingo anterior, considerada como la cumbre de este diestro. Los toros no se prestaron a ella y el público gritó al diestro, que no supo sobreponerse a la actitud del respetable. Sin embargo, algunas de sus verónicas y de sus pases fueron buenos y dignos de aplausos. Alfonso Ramírez (El Calesero), acusó desde el primer instante la actitud del público, que constantemente le estuvo recordando su actuación en el reciente pleito con la empresa de la plaza de Méjico. Estuvo bien en algunos momentos, sin conseguir el triunfo en ninguno, ya que ante el alud de gritos y protestas procuró por todos los medios terminar cuanto antes, como si quisiera ser olvidado rápidamente.

A Carlos Arruza, le tocó un toro pequeño, y en medio de un escandaloso memorable comenzó a lidiarlo. El público le pedía que no lo matase, pero el diestro prosiguió la lidia. Cuando tomó la muleta, la bronca arrojó, y entonces el diestro se dirigió a la presidencia pidiéndole que retirase al de La Laguna, pero la respuesta fué que lo matase, lo que hizo brevemente. Pero Arruza necesitaba el triunfo de la plaza de Méjico, y en su segundo, a pesar de las protestas, lo veroniquéo estupendamente, hizo un quite maravilloso por chiclelas, puso tres pares de banderillas, dando al toro todas las ventajas, y con la muleta logró desarrancar el entrecerjo a la gente. Dió pases por alto, derechazos perfectos, en una faena de torero enterado y valiente. Se destacaron de la faena una serie de naturales, rematados con el de pecho, larguísimo, a los que siguieron un molinete de rodillas y otros pases graciosos con una arruca, tan cerca, que el toro le cogió en dos momentos. Terminó de una estocada y oyó una inmensa ovación cuando se retiraba al estribo.

Los diestros españoles Parrita, Curro Caro, Paquito Muñoz y Rafaelillo, presenciaron la corrida en una barrera, y cuando Fermín Rivera les brindó el primer toro de la tarde oyeron una prolongada y cálida ovación. Arruza tiene en un brazo una pequeña herida producida por el arponcillo de una banderilla. Se le han dado cinco puntos de sutura, y no se cree que le impida torear el próximo domingo con Curro Caro y Antonio Velázquez, los cuales lidiarán toros de Pasteje.—Efe.

Procuna firma una exclusiva con Belmonte

Méjico, 19. (Servicio especial de la agencia Efe.)—El matador de toros mejicano Luis Procuna, ha firmado una exclusiva con el empresario español Manuel Belmonte por treinta corridas, excluidas las plazas de Madrid y Sevilla.—Efe.

LAS TROPAS ALIADAS ALCANZAN EL RIO HAN

(Viene de la página 1)

gado por el ataque comunista en el frente central.—Efe.

HA SIDO ALCANZADO EL RIO HAN

Tokio, 19 (4 t.)—Apoyada por carros de combate, una patrulla norteamericana intentó apoderarse de un islote después de llegar al río Han, a nueve kilómetros al este de Seul. Tuvo que retroceder ante un intenso tiroteo desde el islote. Las fuerzas norteamericanas han avanzado a unos dos kilómetros a todo lo largo del frente occidental, sin encontrar tenaz resistencia. Patrullas inglesas han llegado al río Han, a doce kilómetros al este de Seul, y a una altura que domina el río, a 18 kilómetros al este de la capital. Otras grandes fuerzas han avanzado hasta puntos situados a menos de seis kilómetros del río, sin resistencia. A su derecha, las tropas norteamericanas han llegado a puntos situados a diez kilómetros al noroeste

de Pyongyang. Los norteamericanos entraron en Yangpung desde dos direcciones, una desde el sur y otra desde el este. Otras unidades norteamericanas avanzaron hasta la orilla sur del Han en la misma zona. Yangpyong está en la ruta china de abastecimiento de Changchon. Las tropas del IX Cuerpo avanzaron de ocho a diez kilómetros y tomaron posiciones entre la orilla sur del río Han, al oeste de Yangpyong y Chipyong.—Efe.

UN BARCO NORTEAMERICANO ATACADO POR UN «PROYECTIL MISTERIOSO»

Washington, 19 (4 t.)—La Marina informa que uno de sus barcos ha sido atacado recientemente en la costa occidental de Corea por un proyectil misterioso que produjo una columna de agua que se elevó a treinta metros. Estos proyectiles misteriosos dejan una larga cola de humo blanco.—Efe.

FUNERALES POR EL PRIMER SOLDADO FRANCÉS MUERTO EN EL FRENTE DE COREA

Toulouse, 19 (4 t.)—Se han celebrado solemnes funerales en Toulouse por el primer soldado francés muerto en el frente de Corea en las filas de las Naciones Unidas. Numerosos amigos y parientes han asistido a este acto religioso por la memoria del soldado René Betty.—Efe.

INTENSO CAÑONEO CONTRA LOS BUQUES DE GUERRA ALIADOS

Tokio, 19 (4 t.)—La Marina de las Naciones Unidas informa que las unidades de la Flota que bombardeaban la región de Wonsam ayer domingo, se vieron sometidas a intenso fuego de las baterías costeras comunistas. Agrega que los destructores y minadores retrocedieron hasta ponerse fuera del alcance de esos cañones. No se dice si algún buque fué alcanzado por los disparos comunistas. Los buques pidieron protección aérea y las baterías rojas cesaron en su fuego.—Efe.

Depuración a la vista en el partido comunista italiano

El Gobierno intensifica la busca de armas

Roma, 19 (4 t.)—El partido comunista guarda silencio sobre las insinuaciones que haya traído de Moscú Pietro Secchia. Se cree que es inminente una depuración en el partido, con el fin de adelantarse a los «rebeldes» que tienen el propósito de ser baja en sus filas.

Mientras, el Gobierno mantiene su presión indirecta sobre los izquierdistas, intensificando la busca de escondrijos de armas.—Efe.

También hay disidentes en el ala comunista del partido socialista

Roma, 19 (4 t.)—Las disidencias tipo Tito en el partido comunista italiano se han extendido al ala comunista del partido socialista (los partidarios de Neni), y han provocado salidas en masa de la «Asociación Nacional de Guerrilleros», que está bajo el control suyo. Las deserciones son numerosas, aun cuando se desconoce el número de disidentes.—Efe.

«Vil traición que no será perdonada»

Roma, 19 (6 t.)—En el último número del boletín del Kominform, el vicesecretario general del partido comunista italiano, Pietro Secchia, calificó de «vil traición que no será perdonada», la defección de los diputados Valdo Magnani y Aldo Cucchi.—Efe.

El M. de Educación Nacional visita los centros docentes de Murcia y Cabo de Palos

Murcia, 19.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha dedicado la mañana de hoy a visitar diversos centros docentes de la capital, acompañado del gobernador civil, alcalde, presidente de la Diputación y rector de la Universidad. Estuvo en primer lugar en el Museo de Bellas Artes, cuyas salas recorrió detenidamente. Después visitó el nuevo edificio que para Museo se construye en la Gran Vía y en cuyas dependencias se detuvo largo rato. A continuación marchó al Conservatorio de Música y Declamación, en donde se han realizado importantes mejoras y ampliaciones de sus servicios, por el ministerio de Educación Nacional. El señor Ibáñez Martín recorrió las aulas, salas, salón de actos, y seguidamente se dirigió a la iglesia de Jesús, en el barrio de San Andrés, en donde será instalado el Museo de Salcillo, que atesorará la imaginería de dicho escultor, a fin de dar el realce y suntuosidad debidos, en espléndido marco, a las maravillosas imágenes que desfilan en la procesión del Viernes Santo, por la mañana. El ministro fué aquí esperado por la Junta del Museo, que le cumplimentó. Después se trasladó al Ayuntamiento, donde fué recibido por la Corporación municipal, donde le fueron mostrados los proyectos presentados para la restauración del interior del santuario de la Patrona, Virgen de la Fuensanta. Después estuvo en el Instituto Femenino, cuyas obras de construcción van muy adelantadas. Terminadas estas visitas, que realizó acompañado de las autoridades indicadas, y en las que fué objeto de constantes muestras de respetuoso afecto, el ministro y autoridades se trasladaron al cabo de Palos, de donde regresarán en las primeras horas de la noche.—Cifra.

Una mujer y dos hijos suyos mueren por emanaciones de gas

Hundimiento de un pesquero, habiéndose salvado su tripulación

Vigo, 18.—En la dársena del Berbés, el pesquero «Soriano», de la matrícula de Avilés, en el momento en que viraba para ganar el ataque, fué abordado por el también pesquero «Valentín», que lo arrojó contra el muelle. El «Soriano» sufrió graves averías en la proa, donde se le abrió una vía de agua. En vista de que el barco se hundía, fué rápidamente conducido al interior de la dársena, donde terminó por hundirse. La tripulación, de 21 hombres, se puso inmediatamente a salvo. El «Valentín» no sufrió daño alguno. Se confía en que el «Soriano» sea puesto prontamente a flote.—Cifra.

Víctimas de emanaciones de gas

Barcelona, 18.—En la calle del Santo Cristo, número 55, bajo, han sido encontrados muertos los inquilinos, Ramona Guiu Querol, de sesenta y tres años de edad, y sus hijos Ramón y Antonio Elías Guiu, de treinta y ocho y treinta y seis años, respectivamente, que perecieron a consecuencia de las emanaciones de gas por haberse roto una tubería.—Cifra.

«Elecciones en Rusia»

Votan, con música, la lista única

Londres, 18.—Se celebran hoy elecciones para el Soviet Supremo en 10 repúblicas y 16 repúblicas autónomas de la U. R. S. S. La agencia Tass anuncia que en los colegios de la capital se recibe a los votantes con conciertos a cargo de artistas aficionados.—Efe.

«Ya» se conoce el resultado

Londres, 18.—Como no podía menos de ser, el electorado soviético ha acudido en masa a las elecciones de miembros del Soviet Supremo, realizadas hoy en la mayor parte de las repúblicas de la Unión Soviética, con inclusión de la R. S. F. S. R., es decir, de Rusia propiamente dicha, más importante que todas las demás reuniones.

Ya se conoce, a pesar de las pocas horas transcurridas desde el cierre de los colegios, el resultado: participación electoral, 96,96 por 100; votación a favor de la lista única, 99,93 por 100.—Efe.



¿Cómo retenerle para siempre?

La mujer no debe creer que es el fuego de la mirada, la belleza de la boca o el perfume del cabello lo que atrae. La que conoce a los hombres sabe que los que llevan intenciones serias se fijan preferentemente en el carácter, que enjuician por el cuidado personal, visible por los detalles.

Unas manos bien cuidadas indican un carácter fino y es esto lo que sujeta para siempre el hombre a la mujer. ¿Cómo sino habría sido posible que un producto creado para el embellecimiento de las manos hubiese podido conquistar el mundo, si no existieran en todas partes mujeres conocedoras del secreto de unas manos bien cuidadas?

¡Y tan sencillo como es! Basta con una aplicación de KALODERMA GELEE después de cada lavado y especialmente antes de acostarse. La sutil Gelee penetra profundamente en los poros, lo que constituye el secreto de su rapidísimo efecto, comprobable inmediatamente después de la primera o segunda aplicación nocturna.

La que desee retenerle para siempre debe empezar desde hoy mismo a cuidar con toda eficacia sus manos.

KALODERMA Gelee
EL PRODUCTO ESPECIAL
PARA EL CUIDADO DE LAS MANOS

SE VENDE
cochecito niño en buen estado. Informes: Infanta Isabel, 12. 2.º, D.
—ULTRALAS.—Juan Bravo, 58

NORTEAMERICA sería derrotada si se atiende solamente a sus propios recursos

Habla el jefe de operaciones navales de los Estados Unidos

Washington, 19 (4 t.).—El almirante Forrest Sherman declaró esta mañana que los Estados Unidos serán derrotados si se atienden solamente a sus propios recursos y a la idea de sobrevivir a base únicamente de defensa aérea y naval. El jefe de operaciones navales dijo que en el plan defensivo del Pacto del Atlántico deben utilizarse las tropas terrestres norteamericanas juntamente con la potencia naval y aérea, para mantener la guerra lo más alejada posible de América. Los puntos de vista de Sherman figuran en una entrevista publicada esta mañana en la revista «U. S. News World Report», coincidiendo con su declaración ante las comisiones del Senado, que será hecha esta tarde, acerca de la cuestión del envío de tropas a Europa.—Efe.

Si se produce un ataque atómico contra Estados Unidos

Washington, 19 (4 t.).—El administrador de la Defensa civil, Millard Caldwell, ha manifestado que los aviones que atacan las ciudades norteamericanas podrían lanzar bombas atómicas y matar a medio millón de personas. Pronostica que si tal ataque se produjera ahora, habría gran pánico, pero que dentro de seis meses la gente estará organizada para enfrentarse con tal ataque. Añadió que en Octubre próximo habrá un considerable número de voluntarios entrenados y dispuestos a entrar en acción a los pocos segundos de producirse el ataque.—Efe.

No pueden soportar las condiciones de vida en Yugoslavia

Siete yugoslavos entran en territorio italiano

Roma, 19 (1 t.).—Siete súbditos yugoslavos, entre ellos dos niños, cruzaron la frontera clandestinamente en la región de Gorizia, amparados por la niebla. Han solicitado asilo político de las autoridades italianas. Manifestaron que no pueden soportar las condiciones de vida existentes en su país actualmente.—Efe.

LA CONTRAOFENSIVA COMUNISTA EN COREA HA QUEDADO DESHECHA

Los rojos han sido aplastados Penetraciones aliadas más allá del punto de partida de la ofensiva chino-norcoreana

En algunos sectores las fuerzas rojas combaten con lanzas frente a los elementos blindados

Washington, 19 (1 t.).—La lección más importante aprendida en la guerra de Corea es que el frío y la nieve no son impedimentos para las grandes operaciones, ha dicho un portavoz del Ejército. En este aspecto, los soldados norteamericanos están en mejores condiciones que el enemigo. Añadió que podría ser verdad que los norcoreanos y los chinos rojos están físicamente más acostumbrados al tiempo frío, pero el hecho es—dijo—que en los inviernos fríos se congelan. «No tienen trajes de abrigo y otros medios recientemente creados—agregó—, que constituyen una importante ventaja en la lucha contra el invierno.»—Efe.

Tokio, 19 (1 t.).—El general Rigduay, jefe del octavo Ejército, ha declarado en el curso de una conferencia de Prensa: «Hemos deshecho la contraofensiva comunista en el sector central. Los comunistas han sido aplastados y han roto el contacto. Seguimos las penetraciones profundas de nuestras patrullas agresivas hasta más allá del punto de partida de la ofensiva comunista.»

Siguen las defecciones en el partido comunista italiano

Dirigentes italianos y funcionarios rusos han discutido seriamente en Moscú

Roma, 18.—Al mismo tiempo que, como se hace resaltar aquí, Tito establece en Belgrado una nueva línea del partido comunista yugoeslavo prooccidental, y que habrán de seguir forzosamente tanto los no comunistas como los comunistas del país, los italianos promoscovitas se disponen con el regreso de Pietro Secchia a una magna depuración de su partido. Secchia ha anunciado que el tan aplazado Congreso comunista se celebrará en Marzo y que a él asistirá Togliatti. Se cree que la depuración preceda al Congreso. En un artículo publicado recientemente en el «Boletín del Kominform», de Bucarest, Secchia criticaba duramente «la falta de vigilancia» que ha permitido defecciones y escisiones en el seno del partido comunista italiano.

Sin embargo, continúan las «desviaciones nacionalistas». Hoy se anuncia la del secretario del partido comunista de Capaccio, doctor Molfettono, que declara que abandona la organización porque no comparte el criterio de que los italianos deben permanecer sin empuñar las armas en caso de ser atacado su país. La semana pasada se había dado de baja en el partido el alcalde comunista de Capaccio.—Efe.

El partido rojo de Bolonia ha quedado fraccionado

Roma, 18.—De fuentes comunistas se informa que el vicesecretario del partido comunista italiano, Pietro Secchia, ha vuelto calladamente de Moscú después de un segundo viaje durante este mes a la capital soviética, y que Palmiro Togliatti regresará de Moscú en Marzo próximo.

Secchia, «el hombre duro» del partido, llegó a Roma acompañado del senador Arturo Cojombi, viejo jefe del partido en Bolonia, el corazón de la zona roja de Italia, donde un serio movimiento ha fraccionado el partido hace unas semanas. Se dice que ambos han tenido serias discusiones con Togliatti y otros funcionarios soviéticos sobre las escisiones.—Efe.

Cambian de ideología política

Roma, 18.—Todos los miembros de la sección de San Justino Valdarno (Toscana), pertenecientes a la Asociación de miembros de la resistencia italiana, se han dado de baja en el partido comunista italiano «por cambiar de ideología política».—Efe.

Exhibió el general Ragduay una lanza tosca como argumento de que los comunistas chinos al norte de la región de Kumongjang emplean armas antiguas «contra las modernas fuerzas aliadas». «Imaginense, señores—añadió el jefe del octavo Ejército—cómo atacan los chinos a nuestras fuerzas blindadas hoy, como lo harían en 1857».

Este hecho es muy extraño—añadió—. Muchos chinos tenían fusiles, pero otros muchos llevaban lanzas para atacarnos. No acciona Rigduay peligrosa la acción enemiga del quinto Cuerpo nortecoreano cerca de Chechon. Preciso el general que no le preocupa la cuestión de atravesar el paralelo 38, sino que únicamente está interesado en la destrucción de los chinos y los nortecoreanos todo lo que sea posible y perdiendo el menor número de vidas de soldados aliados. Dijo también que está completamente identificado al sur del paralelo 38 el sexto Ejército chino.—Efe.

RIGDUAY ELOGIA A LAS TROPAS EXTRANJERAS

Tokio, 19 (2 t.).—En su conferencia de Prensa acerca de los recientes ataques militares de los chinos en el frente de Corea, el general Rigduay declaró también: «No puedo por menos de hacer constar los sentimientos de admiración que siento hacia los contingentes extranjeros de las Naciones Unidas—ingleses, franceses, griegos, turcos y holandeses. Representan todo lo que un jefe militar puede desear.»—Efe.

Los pantanos embalsaron durante la semana pasada el seis por ciento de su capacidad

Tienen actualmente el 35 por 100 de la misma

Madrid, 18.—Persiste el aumento de embalse en nuestros pantanos, que en los últimos siete días ha supuesto un beneficio del 6 por 100, con lo que el agua embalsada actualmente representa el 35 por 100 de la capacidad total. En cuanto a la producción de energía eléctrica, el beneficio obtenido en esta semana ha sido del 4 por 100, pasando a ser del 23 por 100.

La situación en las distintas cuencas es la siguiente:

Pirineo oriental.—Esta pequeña cuenca obtuvo un beneficio del 20 por 100 en el embalse, que pasa a ser del 40 por 100, y otros porcentajes similares se registran en la producción de energía eléctrica. Ebro.—Dispone del 29 por 100 en embalse (mejoría del 4 por 100) y del 17 por 100 en producción (beneficio del uno). Júcar.—Los porcentajes son del 13 y del 12 por 100, respectivamente, con beneficio del dos en ambos capítulos.

Segura.—Dispone del 36 por 100 en embalse y producción, con mejoría en ambos del 5 por 100.

Sur de España.—Las disponibilidades actuales en ambos aspectos son del 58 por 100, con beneficio del 11 por 100 en embalses y del 12 por 100 en producción.

Guadalquivir.—Los porcentajes son del 30 y del 16 por 100, respectivamente, con beneficio del 11 y del 7 por 100.

Guadiana.—Dispone del 57 por 100 del embalse, con mejoría del 17 por 100.

Duero.—Las cifras son del 43 y del 33 por 100, con beneficio del 7 por 100, tanto en embalse como en producción.

Norte de España.—Alcanzan los porcentajes del 88 y 74 por 100, con beneficio de seis en embalse y del cuatro en producción.

Descubre sobre el techo de su casa un curioso tesoro

Montauban, 19 (4 t.).—Sobre el techo de su casa, al realizar varias obras de reparación, un cultivador ha descubierto un curioso tesoro. Se trata de 240 monedas de oro de una época muy antigua. Maurice Tournier, que así se llama el cultivador, y su esposa, llenos de alegría por este descubrimiento, han proseguido demoliendo los techos y gran parte de la casa en busca de nuevas monedas, pero en este último caso, sin resultados positivos.—Efe.

Stalin no puede oscurecer la verdad

Están bien definidas las responsabilidades rusas

ARMAMENTO Y AGRESION

Acheson contesta a Moscú

Washington, 18.—En una nota del departamento de Estado, en réplica a las declaraciones de Stalin al diario soviético «Pravda», se dice textualmente:

«El hecho del armamento soviético»

El nuevo Presidente del Brasil habla ante 150.000 personas

«La principal tarea de mi Gobierno es reducir el alto coste de la vida»

Río de Janeiro, 19 (1 t.).—El Presidente Getulio Vargas ha hablado ante 150.000 personas reunidas anoche en el gran Estadio Municipal, con motivo de un festival en el que se desarrolló un brillante desfile militar, danzas y un encuentro de fútbol. El Presidente dijo que la tarea más importante de su gobierno es reducir el alto coste de la vida, estableciendo precios razonables para los artículos de primera necesidad y combatir la inflación.—Efe.

Los ríos de León han triplicado su caudal

Se temen desbordamientos

León, 18.—Desde ayer a las siete de la tarde hasta las tres de la tarde de hoy ha llovido en esta provincia sin interrupción. Durante algunos ratos cayó la lluvia con gran intensidad. Los ríos han triplicado su caudal, y el deshielo de la nieve de las montañas ha comenzado con estas lluvias. Se han tomado medidas para evitar inundaciones en la zona baja del partido de Valencia de Don Juan. No obstante el deshielo, los puertos continúan cerrados en la carretera general de Adanero a Gijón.

y la responsabilidad de la agresión soviética están demasiado bien establecidos para que la verdad sea oscurecida por unas malas declaraciones más. Nadie mejor que el primer ministro soviético conoce lo que hay detrás de la agresión comunista en Corea. Solamente el rasgo nuevo en esta entrevista es la indicación de que el mariscal Stalin ahora está de acuerdo con nosotros en que la causa de la tirantez mundial no se centra en Alemania, como el Gobierno soviético ha venido sosteniendo. El mariscal Stalin alega otras muchas causas de la tirantez, pero no menciona a Alemania. Hay un cierto número de razones por las que el mismo mariscal Stalin podría creer conveniente celebrar la entrevista con el periódico «Pravda» en estos momentos. Entre otras cosas, está poniendo las normas para la próxima reunión de los llamados «partidarios de la paz».

Además, las depuraciones y defeciones dentro del mundo comunista demuestran descontento con la política soviética. Estamos seguros de que el pueblo soviético siente profundamente el aislamiento en que sus gobernantes le han obligado a ponerse. De aquí que sea necesario para el mariscal Stalin tratar de probar de nuevo que todo el mundo está descontentado. Esto es claramente un intento para volver a ganar el terreno perdido.

Sin embargo, podemos esperar que la forma en que el mariscal Stalin ha expuesto su enojo contra tantas naciones—todas las potencias del Pacto del Atlántico, las Repúblicas americanas y todas las naciones asiáticas que votaron contra la agresión en Corea, así como las Naciones Unidas como organismo—despertará al pueblo soviético, dándose cuenta de la peligrosa ruta por la que está siendo llevado.

El hecho de que el mariscal Stalin diga que la guerra no es inevitable se ve con interés en todo el mundo. Esto demuestra la creencia universal de que el peligro procede de los pasos agresivos del Kremlin en Europa y Asia y que el primer ministro y sus asociados tienen poder para eliminar las amenazas de guerra si quisieran.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Sanz González

Falleció en Segovia el día 20 de Febrero de 1950

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebrarán mañana, día 20, a las ocho, en la iglesia de los Padres Misioneros y en las Siervas de María, en la parroquia de San Martín, la de nueve y once, el culto a las siete de la tarde, en la misma iglesia, y los días 20 y 21, en la parroquia de Nuestra Señora del Manto, en Riaza; el 21, en los Hermanos Maristas, a las ocho, y en San Martín, comenzará un novenario de misas a las once, y el domingo, a las once y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas doña Gregoria y doña Lorenza Sanz González; sobrinos María, Carlos, F. Vicente y Carmen Alcón Sanz; hermanos y sobrinos políticos, primos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia

LA SEÑORA

Doña Blasa López Sanz

Falleció en la estación de Yanguas de Eresma el día 19 de Febrero de 1951

a los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio (párroco de Cabañas) y don Mariano López; hijos políticos doña Damiana Fuentes y doña Delfina Fernández, nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que, por su alma, se oficiará mañana, día 20, a las diez, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio del mismo.

LA SEÑORA

Doña Blasa López Sanz

Falleció en la estación de Yanguas de Eresma el día 19 de Febrero de 1951

a los 81 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio (párroco de Cabañas) y don Mariano López; hijos políticos doña Damiana Fuentes y doña Delfina Fernández, nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al funeral que, por su alma, se oficiará mañana, día 20, a las diez, en la iglesia parroquial de dicho pueblo, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio del mismo.